

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 ..
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 ..
 Número suelto, 10 cts.

LA ACTUALIDAD POLITICA

La nota saliente del día político de ayer fué la ampliación del horizonte parlamentario: el anuncio de nuevos proyectos de ley que se presentarán a las Constituyentes, entre los que figuran el de arrendamiento de fincas rústicas y el de orden público.

La ley de orden público, según se dice, tendrá su complemento en la ley de vagos, cuya discusión será simultánea con aquélla. Desconocemos el pensamiento del Gobierno. Desde luego, esa ley de vagos ha de ser de difícil confección. Más en los tiempos actuales, en que circunstancias de carácter universal crean enormes masas de hombres sin trabajo.

Lo que fueron las famosas levas de la época de Narváez y otras, de funesta recordación, todos lo sabemos. Se recordará de qué manera, al margen de ellas, la pasión política y la extralimitación gubernamental hicieron odiosas, dando origen a lamentables arbitrariedades.

«Al sólo inicio de tal proyecto ministerial, los comentaristas han comenzado ya a sacarle punta a la «nonnata» ley, deslizándose la ironía, de que en una República de trabajadores, verdaderamente, sobre tal previsible legislación, en cuanto cada español, al conculcar el precepto constitucional, sin otra sanción, incurrir en delincuencia.

Pero las mejores intenciones no están libres de las agudezas de los apasionados.

Otra ley que se llevará al telar de las Cortes será la del rescate de los bienes comunales. Parece que así habrán de tener término ciertas supervivencias arbitrarias que disminuyeron, ó hicieron totalmente desaparecer, los bienes de propios de multitud de poblaciones españolas.

En esto, como en todo, estará en el tacto con que se haga la ley, y en su aplicación, el quid de cómo ha de ser acogida y respetada por la pública opinión. El abuso lo destruye el derecho, y con el factor del derecho no hay temor de arremeter por medio de la selva inextricable de lo consuetudinario.

El interrogante del día es el posible cerrojo. ¿Habrá cerrojo parlamentario, preliminar del otro más largo que abra el interrogante hasta el oteño?

Pronto lo veremos.

Es de creer, sin embargo, que el anuncio de nuevos proyectos de ley significa la promesa de una no interrumpida labor legislativa, y la presunción de que, como el año anterior, en pleno estío, las Constituyentes seguirán su obra.

Escrito del diputado señor García y Bravo-Ferrer al Jefe del Gobierno

El diputado por Sevilla señor García y Bravo Ferrer ha elevado al presidente de las Cortes Constituyentes, para que éste lo traslade al jefe del Gobierno, el escrito del cual insertamos la siguiente copia:

«Excelentísimo señor presidente de las Cortes Constituyentes. El diputado que suscribe tiene el honor de acudir a V. E. para que se digné trasladar al señor presidente del Consejo de ministros el siguiente ruego:

«Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros: La diversidad de materias que me permito someter a conocimiento de V. E. y que afectan a distintos departamentos ministeriales, y el convencimiento de que el estado social y económico en que se encuentra Sevilla y que paso a exponer, no ha de ser el que con una actuación del Gobierno me fuerzan a dirigirme a V. E., como representante del mismo, en súplica de que se digné proveer lo que estime más acertado en remedio de la crítica e inquietante situación por que atraviesa la ciudad y la provincia que me honra con su representación en Cortes.

Hace próximamente un año, en 9 de Junio de 1932, abordé la exposición y estudio del mismo tema en una interpelación que hubo de iniciarse ante las Cortes y que fué suspendida sin réplica del Gobierno, pudiendo afirmar a pesar del espacio de tiempo transcurrido que son de actualidad cuantas observaciones, datos é insinuaciones exponíamolas al Gobierno en orden a la crisis del principio de autoridad, actuación anárquica de los Sindicatos obreros, prostración y ruina progresiva de las actividades productoras y colapso de la economía en aquella ciudad por aquel entonces, que me permití hacer este vaticinio que está convirtiéndose en dolorosa realidad.

Claro es que este estado de insubordinación y caso de anarquía en que se encuentra Sevilla ha tenido en el orden económico una repercusión bien lamentable, tan lamentable que si el Gobierno no remedia pronto y definitivamente la situación social de Sevilla para que recupere favorablemente en la situación económica, a este Gobierno le va a corresponder la enorme responsabilidad de cegar las fuentes productoras de una provincia de las más fértiles, de las más fecundas en la riqueza agrícola y de las más prósperas en sus actividades industriales y mercantiles.

Los datos que me sirvieron para formular este juicio é vaticinio también es conveniente recordarlos: de 10 á 15.000 obreros en paro forzoso, cierre de pequeñas industrias, reducción de jornada en las grandes empresas, disminución alarmante en el consumo de artículos de primera necesidad, desvalorización asombrosa de la propiedad rústica y urbana, baja extraordinaria en la recaudación del Tesoro y en las matrículas de industria y comercio, ruina de las industrias hoteleras, contratistas de obras, etc., inactividad forzosa de un buen número de profesiones liberales, y como prueba documentada ofrecía las estadísticas del movimiento del puerto, exponente é índice de las actividades industriales, mercantiles y agrícolas, y que había perdido en sólo un año todo lo conquistado en el último decenio.

El cumplimiento del deber me llevó á exponer las causas de esa situación, y entre ellas propaganda subversiva en mítines, proclamas y Prensa, con invitación á toda suerte de violencias é injurias y amenazas á las autoridades á presencia de los delegados del gobernador; veracidad é realidad del «jurado» y consecuencia de ello y de la pasividad de las autoridades gubernativas la impunidad para todo desmán; actuación funesta y delictiva de alcaldes y jueces municipales en no pocos pueblos de la provincia; desahucio y desplazamiento fuera de la ley de las organizaciones obreras y crisis de las industrias por el control y la mediación que ejercen los Sindicatos sin una autoridad que fuerza coto á esa ingerencia que, por no obedecer á regla alguna, es vejatoria para los patronos y autoridades y perturbadora y perjudicial al desenvolvimiento de las industrias.

Tras las causas se insinuaron por el que suscribe algunas soluciones sintetizadas en ésta: mantener é imponer el respeto á la autoridad y el respeto de la autoridad á las leyes.

Cayeron en el vacío aquellas bien intencionadas advertencias, como otras tantas de algunos de mis dignos colegas que representan en las Cortes á Sevilla. El Gobierno contestó á nuestras demandas con el silencio, y hoy es oportuno el recuerdo de aquellas manifestaciones, porque hoy como ayer el orden público sigue perturbado y se suceden con violencia los atentados personales, las más de las veces seguidos de la impunidad; hoy como ayer las autoridades locales en no pocos pueblos de la provincia simpatizan, cuando no alientan ó dirigen á los revoltosos en actos subversivos y criminales, al mismo tiempo que dilapidan los caudales públicos con malversaciones reiteradas ó los administran sin sujeción á más ley; que la de su capricho; los pactos ó contratos de trabajo se incumplen ó se anulan constantemente su vigencia, se promueven y mantienen huelgas fuera de toda ley, locos abusivos, sabotajes á la producción, y la práctica viene acreditando que por inhibición ó tibieza en el cumplimiento por parte de las autoridades, las in-

La Cámara Agrícola

Una nota de la Comisión Gestora

Indudablemente la Comisión gestora de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Sevilla viene realizando una plausible labor cerca de los intereses agrarios de la provincia, hasta tal punto que ahora más que en otras ocasiones se nota ampliamente su eficacia y los beneficios de su desenvolvimiento.

Uno de los mayores aciertos de dicha Comisión gestora ha sido la organización del ciclo de conferencias que inició el diputado señor Díaz del Moral y que continuará el lunes próximo, día 10, el diputado por Badajoz don Diego Hidalgo, conferencia que tendrá lugar en el teatro del Duque.

Estas conferencias tienen mayor valor aún si se tiene en cuenta el deseo manifiesto de reunir en la tribuna á elementos de gran valía en los temas agrarios, sin tener en cuenta ideologías personales y si firmemente la suficiencia bien reconocida de cuantos han de exponer su opinión ó criterio sobre la ley de Reforma agraria.

Por cierto que la tercera conferencia estará á cargo del presidente de la Comisión parlamentaria de la ley de Reforma agraria, don Ramón Fesnel, cuyos conocimientos sobre el tema á tratar son tan profundos que su palabra constituirá un firme precedente para la labor del campo.

Y para afianzar más aún la labor de esta Comisión gestora, hemos de señalar el incremento dado á los préstamos agrícolas en esta provincia, donde en poco más de ocho meses ha gestionado y conseguido préstamos para los pequeños agricultores de Sevilla por valor de un millón de pesetas con garantía personal ó de productos, como así la prórroga del pago de estos préstamos en casos preciosos.

Además, la Cámara viene informando con singular acierto á todos los agricultores de cuanto tiene relación con el laboreo forzoso, para el mejor y exacto cumplimiento de la ley, y defendiendo los intereses de estos agricultores en toda ocasión y momento.

No cabe duda alguna que dicha Comisión gestora desenvuelve su misión con singular acierto, mereciendo, como ya ha sucedido, la aprobación de los elementos agrícolas de la provincia, que ven en las funciones de la Cámara una feliz y eficaz ayuda para sus intereses.



M. León Bourgoín



M. Eduardo M. Decker, que han llegado á Sevilla para hacer los preparativos de la cratillera de Marruecos, que empezará el próximo día 14.

DE LA FERIA

LAS CASSETAS

A la hora presente están pedidas todas las casetas que se instalan en la Feria, habiendo quedado algunas personas sin sitio para instalarlas.

Los que no quieren ir á la Feria pueden ceder sus casetas por este año á quien desee instalarse, reservándose para el año próximo—si están más contentos—el sitio.

El presidente de la Comisión de Festejos, señor García de Leanz, está todas las tardes en el ferrial, escuchando á cuantas personas deseen algo relacionado con la próxima Feria, dando á todos las mayores facilidades.

Por los planos que hemos visto de algunas instalaciones, la Feria de este año ha de ser algo original.

LA EXPOSICION DE INDUSTRIAS ANDALUZAS

El ensayo que esta Feria se ha de hacer una Exposición de Industrias Andaluzas, se espera que tenga el mayor éxito.

Hasta ahora han solicitado instalaciones cuatro industriales de Sevilla y uno de la provincia.

Han consultado si pueden concurrir con camiones, tractores y automóviles varias casas dedicadas á esta industria en Sevilla, y se les ha contestado afirmativamente, pues lo que se pretende, por este año, es animar lo más posible aquel sector de la Feria.

Cuanto industriales deseen asistir, sin pagar nada por ocupación de sitio ni arbitrios municipales, pueden dirigirse al presidente de la Comisión, señor García de Leanz, ó al jefe de Negociado de Ferias y Festejos, don Joaquín Labios, en el Ayuntamiento, quienes les darán toda clase de facilidades.

LA CALLE DEL INFIERNO

Con motivo de las obras de relevo que se están llevando á cabo en la que será calle del infierno, habrá que hacer algunas variaciones en el plano de la Feria.

Por ejemplo, las instalaciones que necesitan de alguna cimentación no se podrán instalar sobre el terreno recientemente rellenado, ante el temor de que pueda ocurrir alguna desgracia.

Los feriantes deben tener esto muy en cuenta, en beneficio de sus propios intereses.

La Comisión de Festejos, que está dispuesta á no contrariar á nadie, no consentirá que funcione ningún espectáculo que pueda constituir el menor peligro, sin la previa inspección de un ingeniero.

SOCIEDAD

Marchó á Marmolejo la señora viuda de Zubiria (don Enrique).

Se encuentra enferma la bellísima señorita Carmen Segovia y Mora Figueroa.

EL PLAN MACDONALD

Cabe medir la importancia del acontecimiento por las reacciones que determina. La Prensa nacionalista echó espumarajos de rabia y de ironía venenosa. Denuncia á Macdonald como el más solapado y embaucador de los enemigos de la paz; y clama, ya de una vez, que sólo la fuerza puede asegurar la paz; ¡Seamos fuertes, por lo tanto!

Por otra parte, la Prensa oficiosa se esfuerza en demostrar que, en sus líneas principales, el plan Macdonald vuelve á tomar las ideas directrices del plan francés, confirmando así la adhesión de principio formulada por el señor Daladier en la tribuna de Ginebra.

No nos entretendremos, por nuestra parte, en proseguir este paralelismo. En tal materia poco nos importan las reivindicaciones de paternidad. Un hecho hay que, para nosotros, domina todo lo demás. En el momento en que la Conferencia del Desarme, moribunda, parece próxima á la agonía, ha sido sacudida por un sobresalto que puede ser una resurrección. Al llamamiento de Macdonald, no sólo Francia y los Estados Unidos, sino también Alemania é Italia, han contestado por una primera aquiescencia.

No nos hagamos ilusiones excesivas; no cerremos los ojos ante las múltiples dificultades que la complejidad, extrema desde luego, del problema ha de acumular antes del desenlace definitivo; no nos imaginemos que una vara mágica ha dissipado de repente los recelos, los cálculos egoístas, los resentimientos. Pero puede proclamarse, sin embargo, que en pocas horas se han efectuado cambios notables: el éxito de la Conferencia ha vuelto á ser algo que cabe dentro de los límites de lo posible; una luz casi apagada se ha reanimado; una esperanza renace de repente en la universal ansiedad. Concentremos todas nuestras fuerzas para proteger esa luz aún vacilante y consolidar esa esperanza.

Es cosa fácil hacer resaltar las lagunas é incluso las contradicciones del plan Macdonald, que por otra parte sólo se brinda como base de trabajo y habrá de someterse á la discusión crítica. En materia naval, Macdonald sólo prevé limitaciones, pero no reducciones; el ajuste definitivo del capítulo naval depende, sin duda, de ese tan sonado viaje á Roma, que ha herido en la democrática Francia susceptible de hondas y legítimas, y del cual se ignora todavía si podrá justificarse aportando á Europa una posibilidad de paz.

Por lo que respecta á la aviación, la reducción progresiva de los aparatos militares queda revista en el plan; mas parece faltarle el complemento necesario, ó sea una organización estricta de la aviación civil en el terreno internacional. Las nuevas garantías de seguridad se prestan asimismo á no pocas controversias. Entrañan á modo de una distinción jerárquica entre grandes y pequeñas Potencias, y dejan juego excesivamente libre á la regla de la unanimidad. En cuanto á las cuestiones de control de los armamentos, cuya importancia decisiva es bien patente, el Plan Nacional las trata con una timidez manifiesta. El derecho intermitente de queja é investigación que sugiere no puede en modo alguno bastar; es necesario un control permanente, en el mismo lugar. Sobre todos esos puntos aparecen objeciones y sugerencias, pero no reducciones; y la labor de enmienda parece además trizada de antemano.

Excluye además toda posibilidad de «crematorios», particularmente en lo que se refiere á las Potencias desarmadas por los Tratados: el Plan Macdonald es en este sentido una barrera internacional opuesta al «crematorio» de Alemania. Organiza la igualdad progresiva de los efectivos sobre la base de las milicias, con breve tiempo de servicio en filas; es decir, que suprime todos los ejércitos profesionales en el Continente. Finalmente—y confieso que este punto tiene en mi opinión una importancia singular—, el procedimiento consultivo de seguridad y de asistencia eventual por el que completa el Pacto Triand-Kellogg, descausa esencialmente en la determinación del agresor.

El deber de todos los Gobiernos es, por lo tanto, el de trabajar con todas sus fuerzas y toda su sinceridad por el éxito de este supremo intento. Si fracasara, la Conferencia del Desarme habría muerto; lo cual significaría que la Alemania hitleriana volviera á armarse, con una apariencia al menos de justificación ante las demás Potencias y la opinión universal. Por lo contrario, si el llamamiento de Macdonald encuentra el eco persistente que encuentra, la Alemania hitleriana se abisma á sí misma á no volver á armarse sino en fraude, violando sus compromisos contraídos, con lo cual atraería sobre sí, el día que su mala fe fuera patentemente establecida, una condenación unánime.

En el primer caso volvería á organizarse la puja de armamentos y á prepararse la guerra. En el otro se prevalecen las posibilidades de paz; y el tiempo puede servir laborando en favor de la paz. En el primer caso también, la decepción siempre más amarga de los pueblos, las sospechas y acusaciones recíprocas de los Gobiernos agravarán aún más los riesgos de guerra. En el otro las posibilidades de paz se robustecerán con el alejamiento del peligro, la esperanza, el retorno de la confianza. He aquí el dilema.

Leon Blum. Líder del partido socialista francés. (Prohibida la reproducción.)



Jean Bennett es una belleza rubia en el mundillo del celuloide. Para universalizar su tipo de Eva 1933 no ha necesitado de los grandes clubs publicitarios de las Empresas cinematográficas, empeñadas en que todas sus estrellas sean Venus redivivas. Se ha impuesto por su propia belleza.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO



Londres.—Mr. Norman Davis á su llegada á Londres como delegado de Norte América en la Conferencia del desarme, en Ginebra, que en seguida conferenció con Mr. Macdonald. (Foto. Dfaz Casariego.)

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del señor García Labela

El gobernador civil, señor García Labela, al recibir á los periodistas les dijo que había recibido numerosas visitas y firmado expedientes de laboreo forzoso relativos á Mairena del Aljarafe, Dos Hermanas, Casariche y Carrion de los Océspedes.

Añadió que había celebrado una extensa conferencia con el comisario de Policía, el comandante de Seguridad y comisarios é inspectores de la plantilla de Vigilancia, que le dieron cuenta de las gestiones hechas en los servicios que les tenían encomendados, y recibieron nuevas órdenes é instrucciones en relación con los servicios de orden público.

Como consecuencia de la batida contra maleantes realizada por la Policía para sanear la ciudad é impedir la llegada de elementos forasteros—continúo el gobernador—se detuvieron en el día de ayer á veintidós maleantes, que han sido trasladados á la Cárcel de Carmona para cumplir el arresto correspondiente.

Terminó diciendo que la Policía en días sucesivos procederá á la detención de maleantes y elementos forasteros que acudan al señuelo de la feria, expulsándose inmediatamente á cuantos se detengan.

EN LA PUERTA DE CARMONA

Un suceso que no aparece muy claro y en el que resulta un joven gravemente herido

A las cinco de esta mañana ha ocurrido en la Puerta de Carmona un sangriento suceso, que á la hora en que escribimos no está aclarado aún, y si lo está, sólo lo sabe el Juzgado de guardia y éste guarda en sus actuaciones impenetrable reserva.

El herido en la casa de socorro del Prado

Poco después de las cinco, un joven manando abundante sangre, se presentó en la parada de taxis de la Puerta de Carmona, y ocupando el coche que conduce Alfonso Aznar Moreno, le rogó lo condujera á la casa de socorro.

«¿Quién te ha herido?» le preguntaron.

«José, el dueño del puesto de calientes—contestó, inmediatamente el chofer puso en marcha el taxi, y á gran velocidad lo condujo á la casa de socorro del Prado.

El médico de guardia, señor Perea, reconoció al herido, apreciándole las lesiones siguientes: Una herida en el muslo izquierdo; otra en el hipocóndrio izquierdo, penetrante en la cavidad; otra en la axila derecha; otra en la región infraescapular derecha, y una en la frente.

Por la pérdida de sangre sufrida, su estado es muy grave. Quedó en el Equipo Quirúrgico para ser sometido á una operación en la herida del hipocóndrio.

Detención del agresor

A poco de ocurrir el suceso fué detenido el agresor, que no opuso la menor resistencia. Se llama José Salas Chacón, de 50 años, casado, vecino de la calle Recaredo, 55, dueño de un puesto de masa frita en la Puerta de Carmona.

De la Comisaría pasó á la cárcel á disposición del Juzgado.

Lo que dice el herido

El joven Manuel Martegón, con grandes trabajos, declaró ante los reporteros, que prestaba sus servicios como calentero en el puesto de José Salas. Este lo despidió hace

unos días, á su juicio, sin motivo alguno.

El dependiente empezó á gestionar lo que le abonara determinada cantidad por despido injustificado, cosa que exasperó al patrono, quien le contestó sobre este extremo en forma violenta.

Anoche, un individuo llamado Feliciano, hijo político del patrono, y el aprendiz del puesto, José Ramírez, buscaron á Manuel Martegón y le dijeron que por la mañana volviera al puesto á la hora de costumbre, pues había acordado el día de antes readmitirlo para evitarse pleitos.

La agresión

Manuel llegó al puesto poco antes de las cinco. El dueño—dice—me recibió muy bien, «como para meterme en la canastá», (textual), y cuando me disponía á encender el anaife, sin mediar palabra, se abalanzó sobre mí brutalmente, y en un minuto me clavó la navaja cinco veces, dirigiéndome los mayores insultos.

Cometida la agresión huyé, y yo me dirigí, como pude, hasta el taxi.

Otras versiones

En el lugar del suceso hemos recogido dos versiones distintas. Una, la de que el agresor hirió á su víctima porque vio al dependiente tocar al cajón del dinero, cosa que carece de veracidad, porque á aquella hora no podía haber dinero.

La otra versión es de índole delicada, y nos abstenemos de recogerla.

El Juzgado de guardia

A las ocho de la mañana se personó en la casa de socorro el Juzgado de guardia, compuesto por el juez, señor Romero, y el oficial, señor Barragán, tomándole declaración al herido, al chofer que lo condujo á la casa de socorro y á otro acompañante, que se expresaban en la forma transcrita por nosotros.

Ignoramos lo que haya declarado el agresor.

En el barrio, el suceso ha constituido la «comidilla del día».

Este número de El Liberal consta de OCHO paginas

MUNICIPIO DESDE LEBRIJA Desde Córdoba "El Liberal" en Huelva

Para la próxima feria

El alcalde, señor La Bandera, ha recibido una comunicación del presidente del Casino Radical Republicano, en la que anuncia el propósito de dicha entidad de instalar en la feria una magnífica caseta, agregando que la instalación y el exorno estarán fuera de concurso.

Aquellos industriales que deseen exponer sus productos en la Exposición de Muestras deberán dirigirse al presidente de la Comisión de Ferias y Festejos, señor García de Leaniz, o al jefe del Negociado de dicho título, señor Labios, para que por los mismos se les señale el sitio adecuado.

La Comisión de Hacienda

En el Ayuntamiento se ha reunido la Comisión de Hacienda, bajo la presidencia del señor Talavera y con la asistencia de los señores Jiménez Tirado, Ascona y Lara Casasino.

Acordó aprobar las cuentas del Tribunal Tutelar de Barcelona por estancia de menores de este término durante los meses de Julio y Diciembre último; la minuta de un notario por derechos suplidos, y los estados de recaudación de voluntaria y ejecutiva en el año anterior presentados por el recaudador general de Arbitrios; acumular á la pensión que disfruta la hija de un funcionario municipal la que percibía otra hermana fallecida, y reconocer un crédito al pagador del servicio de Parques y Jardines, despachando otros asuntos de trámite.

Las Cabezas de San Juan

El pasado 2. día de San Francisco de Paula, celebró su fiesta onomástica la hermosa y simpática señorita Francisca Rodríguez, hija del industrial de esta plaza don Juan Rodríguez Moreno. Con tal motivo se sirvió en su domicilio un chocolate, al que asistieron las bellísimas señoritas Fernanda y María Rodríguez, María Pérez, Dolores de la Villa, Fermína Fernández, Catalina Rodríguez, Pepita Otero, Virginia Vacas y otras que omitimos por no hacer interminable la relación de ellas.

Ha marchado á Pedrera, donde pasará una temporada entre los suyos, la respetable señora del oficial mayor de este Ayuntamiento, don Francisco López de Rosa y Talleda, de soltera Norberta Gallardo Calzado.

En fecha muy próxima, quizá cuando estas cuartillas salgan á la luz pública, abrirá sus puertas el nuevo Circolo Republicano Conservador, que representa en esta localidad don Francisco Vacas Libroero. Corresponsal.

Bautizos

En la iglesia parroquial le fueron administradas las aguas del bautismo á dos hermosos niños, hijos de nuestro querido amigo el culto abogado don Antonio Calderón y Tejero.

A los neófitos se les impuso á cada uno los nombres de María Josefa y Venancio, actuando en la ceremonia religiosa don Francisco Castel Velázquez, párroco de San Juan de los Caballeros, de Jerez de la Frontera, y don Luis Calderón y Tejero, coadjutor de la parroquia de San Pedro, de Huelva. El carnal de los nuevos cristianos, apadrinando á los mismos, don Antonio Caro y Tejero y don Manuel Reyna Méndez y sus distinguidas esposas.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron espléndidamente obsequiados en la casa de los señores de Calderón, celebrándose el acto en familia y amigos íntimos.

Petición

Ha sido pedida la mano de la bella y encantadora señorita Mercedes Bañales Moreno, para nuestro querido amigo el distinguido joven de Coria del Río don Antonio Pérez.

Inauguración

Tocando á su fin las obras que se están realizando en la plaza que lleva el nombre del descubridor del Río de la Plata, nuestro ilustre paisano Juan Díaz de Solís, la cual quedará convertida en una deliciosa glorietta, el próximo domingo. Pasmada de Resurrección, será inaugurada la misma, quedando abierta al vecindario para que le sirva de esparcimiento, celebrándose antes, como festejos, un gran partido de fútbol en el campo de la Unión Balompédica Lebrijana.

Ahora rogamos al señor Falcón Cano, ya que ha puesto el máximo de interés en su etapa de alcalde por herosear aquel lugar, que muchas veces era un vacadero de inundaciones, coloque en la fachada de la casa que se dice nació el gran patrio lebrijano, una modesta lápida conmemorativa al igual á la que se encuentra dentro de la iglesia parroquial y que fué enviada por la República Argentina, ya que los medios económicos del Ayuntamiento no permiten la construcción de un monumento que en tiempo se pensó situar en el mencionado lugar.

Letras de luto

Víctima de rápida y traidora enfermedad ha dejado de existir el virtuoso sacerdote don José Sánchez-Cruces Torres y que durante veinticinco años ha sido capellán de las Monjas Concepcionistas de esta población. Su muerte ha sido sentidísima,

habiendo constituido su traslado á la última morada una imponente manifestación de duelo, representada por todas las clases sociales de la población, pues por las cualidades que le adornaban se hizo acreedor al cariño y respeto de todos, pues el tiempo que ha ejercido el sacerdocio en ésta lo ha dedicado constantemente á la enseñanza y visitas á todos los menesterosos, después de cumplidas las obligaciones de su sagrado ministerio.

Descanse en paz el alma del finado y reciban sus familiares nuestro más expresivo sentimiento por la desgracia acaecida. Con motivo de haberse cumplido el primer aniversario del fallecimiento del que fué alcalde de esta población durante muchos años, don Miguel Gutiérrez Varela, en sufragio de su alma se han celebrado misas en todos los templos y una de «Réquiem» en la iglesia parroquial, terminando con un solemne responso.

Los mismos han estado muy concurridos, demostración del recuerdo que aún guardamos todavía los lebrijanos, del que durante muchos años rigió los destinos de esta población á la entera satisfacción de todos, habiendo concurrido también por la amistad entrañable que le unía el ex alcalde de Sevilla, señor conde de Halcón, y su distinguida esposa.

Notas varias

Pasa temporada en Osuna al lado de sus familiares, la bella y simpática señorita Dolores Cordero Rojas.

La hermandad del Santo Sepulcro, en vista de que no ha de salir el Santo Entierro, ha acordado celebrar con toda solemnidad la velada necrológica del Viernes Santo, y para ese efecto se han puesto al habla con un orador sagrado de gran renombre. Actuará la brillante orquesta local.

Procedente de Soria pasa temporada en ésta, al lado de sus hermanos, la bella y encantadora señorita Conchita López Cordero.

Sea bien venida y le deseamos grata estancia entre nosotros.—Morillas.

EL EXITO DEL DIA LA ATRACCION Adriani-Topete en el TEATRO CERVANTES Todos los días cambio de programa Adquiera sus localidades con anticipación

La huelga de chofers

Córdoba 6.—Durante la madrugada anterior fué detenido el secretario del Sindicato de conductores de taxis, Bernardo Azana Fernández, uno de los principales dirigentes del movimiento huelguístico, en el que ha tomado parte activa.

En las primeras horas de la mañana comenzaron á situarse en las rampas los autos de alquiler, y á medio día aquellas estaban cubiertas y se hacía el servicio con normalidad, quedando terminada la huelga.

Pos ocasiones

La guardia de Seguridad ha detenido al guardacionero Antonio Figueroa Acevedo, hermano de un panadero huelguista, que se halla detenido, cuyo sujeto ejercía coacciones cerca de los compañeros de su citado hermano, excitándoles á la huelga.

Intentan incendiar una panadería

A las tres de la madrugada última dos sujetos desconocidos, que consiguieron huir, colocaron en la puerta de una panadería de la calle Feria una botella de gasolina, prendiéndole fuego.

Los obreros que trabajaban en la tahona se dieron cuenta del siniestro, saliendo á la calle y sofocándolo apenas iniciado.

Detenidos á los pueblos

Sábese que dos individuos forasteros, que intentaban declarar la huelga en ciertos gremios, han sido trasladados á las prisiones de diversos pueblos de esta provincia.

Herido en riña

Esta tarde, en las inmediaciones del mercado de esta capital, sostuvieron reyerta Antonio Bascon Gálvez (a) «Morfina», y Joaquín Aguilár, por resentimientos antiguos. «Morfina» sacó una navaja, dando á Joaquín una puñalada en la región precordial, causándole una herida grave.

El agresor no ha sido detenido.

Plante en la Cárcel

Esta mañana los reclusos políticos y sociales de la Cárcel de esta capital se negaron á tomar el rancho de la mañana, excitando á los demás para que les imitasen.

Los motivos de este plante fué el haber encerrado en calabozo á otro recluso apodado «El Colombiano», que dirigió insultos al director de Prisiones y promovió alboroto en el correccional.

Los que se distinguieron en rechazar el rancho fueron también encerrados, tomando una ración al mediodía.

Esta tarde quedó restablecido el orden y la tranquilidad en la prisión.

Arrollado por el tren

En la estación de los ferrocarriles ha sido esta tarde arrollado por un tren el joven de catorce años Pablo Paz Domínguez, que resultó con heridas en el muslo y pie derechos, lesiones que fueron calificadas de graves.—Viguera.

Calzados. - Los mejores Los más baratos Bazar Joyería CALLE HARINAS

Mancomunidad Hidrográfica del Guadaquivir

Servicio Meteorológico Nacional

Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) á las once horas del día 7:

Vuelve á alejarse de las costas de España la borrasca del Norte de las Azores que aparece hoy entre los paralelos 45 y 50.

La del Báltico desaparece por Escocia y Rusia. Persiste el anticiclón de Europa sobre Francia é Inglaterra, sin variación apreciable en extensión ni en intensidad. La nubosidad es escasa en casi toda Europa. En Escocia y Norte de Irlanda está el cielo con nubes y hay nieblas en el Sur de Inglaterra.

En España hay algunas nieblas en el Norte y el cielo despejado por el resto, con vientos flojos ó en calma.

La temperatura máxima de ayer en nuestra península fué de 28 grados en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de un grado en Palencia y Victoria. En Madrid la máxima de ayer fué de 24 grados y la mínima de 9 grados.

Tiempo probable: En toda España vientos flojos ó en calma y buen tiempo.

Centro regional y Oficina Meteorológica de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir: Las temperaturas de la cuenca son:

- Observatorio de Tabla: la máxima de ayer, 28 grados; la mínima de hoy, 12 grados. Baeza, 21. Jaén, 24. Córdoba, 27 y 10. Cádiz, 20 y 10. Villacarrillo, 22 y 13. Arona, 26 y 13. Arcena, 25 y 12. Ubeda, 25 y 13. Loja, 20 y 11. Andújar, 26 y 10.

NOTAS DEL DIA

EL AYUNTAMIENTO ACUERDA FELICITAR AL GOBIERNO POR LA SOLUCION DEL CONFLICTO MINERO DE CUEVA DE LA MORA.

En la sesión municipal de anoche se acordó, á propuesta de la Alcaldía, felicitar al Gobierno por la solución dada al conflicto minero de Cueva de la Mora.

Esta felicitación se hace extensiva á los diputados socialistas y demás personas que han intervenido en el asunto.

El día 9 del actual dará una conferencia en la Casa del Pueblo, acerca del tema «Casas baratas», la culta propagandista doña Angeles Castañer.

El gobernador civil ha impuesto multas á varios drogueros de la capital por incumplimiento de las disposiciones sobre ventas de especíacos.

En el Ateneo Popular ha quedado constituida la sección de Estudios Sociales.

La forman don Juan Gutiérrez Prieto, presidente; don Luis Esquiliche Bustamante, secretario; don Alfonso Vargas y don José Pantoja Muñoz, vocales.

En la iglesia de San Pedro se ha celebrado hoy una misa de «Réquiem» por el alma de don Rafael Yáñez-Barnuevo, secretario que fué de este Gobierno civil.

Al piadoso acto asistieron numerosos amigos del finado.

Reiteramos á su atribulada familia nuestro más sentido pésame. —Se hallan casi terminadas las obras de reforma del puente de Niebla, en la carretera de Sevilla-Huelva, y rectificación de la curva de entrada al puente.

Es ésta una obra que da grandes facilidades á la circulación de vehículos, y por cuya ejecución hemos propugnado repetidas veces en estas columnas.

Ha fallecido en esta capital la bondadosa señora doña María Moya Cascales, viuda de Díaz Gómez, y madre de nuestro estimado amigo don Francisco Díaz Moya.

Al entierro, verificado ayer tarde, asistieron numerosos amigos de la familia doliente é la que enviamos nuestro sentido pésame.

En San Juan del Puerto han contraído matrimonio el culto maestro nacional de La Palma, don José Ramos, y la bellísima y distinguida señorita Juanita Mora.

Fueron apadrinados por los padres del novio.

Los recién casados, á los que deseamos muchas felicidades, salieron para Sevilla y Madrid.

En la sesión municipal de anoche se acordó, á propuesta de la Alcaldía, felicitar al Gobierno por la solución dada al conflicto minero de Cueva de la Mora.

Esta felicitación se hace extensiva á los diputados socialistas y demás personas que han intervenido en el asunto.

El día 9 del actual dará una conferencia en la Casa del Pueblo, acerca del tema «Casas baratas», la culta propagandista doña Angeles Castañer.

El gobernador civil ha impuesto multas á varios drogueros de la capital por incumplimiento de las disposiciones sobre ventas de especíacos.

En el Ateneo Popular ha quedado constituida la sección de Estudios Sociales.

La forman don Juan Gutiérrez Prieto, presidente; don Luis Esquiliche Bustamante, secretario; don Alfonso Vargas y don José Pantoja Muñoz, vocales.

En la iglesia de San Pedro se ha celebrado hoy una misa de «Réquiem» por el alma de don Rafael Yáñez-Barnuevo, secretario que fué de este Gobierno civil.

Al piadoso acto asistieron numerosos amigos del finado.

Reiteramos á su atribulada familia nuestro más sentido pésame. —Se hallan casi terminadas las obras de reforma del puente de Niebla, en la carretera de Sevilla-Huelva, y rectificación de la curva de entrada al puente.

Es ésta una obra que da grandes facilidades á la circulación de vehículos, y por cuya ejecución hemos propugnado repetidas veces en estas columnas.

Ha fallecido en esta capital la bondadosa señora doña María Moya Cascales, viuda de Díaz Gómez, y madre de nuestro estimado amigo don Francisco Díaz Moya.

Al entierro, verificado ayer tarde, asistieron numerosos amigos de la familia doliente é la que enviamos nuestro sentido pésame.

En San Juan del Puerto han contraído matrimonio el culto maestro nacional de La Palma, don José Ramos, y la bellísima y distinguida señorita Juanita Mora.

Fueron apadrinados por los padres del novio.

Los recién casados, á los que deseamos muchas felicidades, salieron para Sevilla y Madrid.

En la iglesia del Sagrado Corazón ha sido bautizada una hija del industrial don Agustín Sánchez Gavira, siendo padrinos don...

Excursión el domingo. Doce pesetas ida y vuelta. Despacho, Quevedo, 1. Teléfono 23.120.

¡VISTA BIEN! Pedro Roldán PLAZA DEL PAN, 3

Gruta de las Maravillas

¿Sufre usted del Estómago e Intestinos?

SERVETINAL (GUMMA)

El doctor don Francisco Paino Gil, residente en Zorita (Cáceres), calle Pasajeros número 1, nos remite la atenta e interesantísima carta, que tenemos el gusto de copiar a continuación:

«Zorita 17 de Enero de 1933.

Señor don A. Gummá. — BARCELONA. He terminado de tomar los dos frasquitos de SERVETINAL que tuvo la gentileza de remitirme y estoy asombrado de la enorme mejoría que he experimentado con dicho producto. Hace cinco años que vengo padeciendo una dilatación de estómago, con sus correspondientes fermentaciones ácidas, gastralgia, vómitos, etcétera, etc., que no han cedido lo más mínimo con ninguno de los tratamientos más conocidos para estos casos. Ahora, gracias a su SERVETINAL, han desaparecido las fermentaciones y los vómitos y cada día noto que se me va tonificando más la musculatura gástrica. Sirva, pues, la presente como testimonio de mi gratitud, autorizándole para que la publique si lo cree conveniente y rogándole me remita otros dos frascos para seguir el tratamiento. Queda de usted muy atto. affmo. s. s. q. e. s. m.,

Firmado: Francisco Paino Gil Médico.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados

Precio: 5 80 pesetas (timbre 0,30 incluido), en Centros de Específicos y Farmacias y en SEVILLA: Farmacia Central, Viuda de R. J. Urbano, Campana, 20 Francisco Gil Fernández (Farmacia El Globo), Centro Farmacéutico Sevillano, Plaza de Argüelles, 34, Viuda de Juan Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2 Angel Ferrer, Plaza de la Encarnación, 34, y Manuel Alcoucer y Compañía, Laraña, 8 y 10. - SEVILLA

NOTICIERO DEPORTIVO

LA PRUEBA DE AYER

Una baja más en el Sevilla

Por si no eran ya bastantes las dificultades con que tropezaba el Sevilla F. C. para la formación de su equipo ante un encuentro de la importancia del que ha de jugar el domingo frente al Oviedo, un nuevo contratiempo ha venido a mermar las posibilidades del equipo blanco.

A las bajas de Torrónegui, Pepe Ramos y Braceró, hay que unir, después de la prueba a que el equipo fue sometido ayer, la del defensor Vasco Deva.

Dicho jugador hace tiempo que venía lesionado; pero después del período de descanso que ha llevado, se esperaba que podría alinearse en los encuentros de la Copa de España. Sin embargo, una vez vistos los resultados de la prueba definitiva que se verificó ayer, los médicos han descartado la posibilidad de que Deva pueda jugar.

Su sustituto en el equipo parece que será el veterano Sedeño. Dicho contratiempo no deja de tener importancia, pues Sedeño, con toda su buena voluntad y probadísimo cariño al Sevilla, no podrá cubrir su puesto con toda la eficacia que fuera de desear, más aún si se tiene en cuenta que la delantera ovetense es rapidísima y una de las más completas y peligrosas de España.

A falta de pan... Ya que los dichosos secretos del Comité Nacional nos impiden poder adelantar el nombre del «cañal» que ha de dirigir la contienda Sevilla-Oviedo, nos conformaremos con conocer los nombres de los «mazarenos» paisanos que correrán —si no arrieta mucho el calor— por

ambos bordes longitudinales del césped de la florida Avenida de Dato. Serán ellos Manolo Ocaña y Fernández Palome.

Un poquito de método Ollendorff nunca está de más. —Hombre, tienes ahí un cigarrillo? —No; pero en casa hay una hermosa gramola...

Ingresará Padrón en el F. C. Barcelona

El Club de las grandes franjas azules y bermejas ha estado pasando «moradas» este año. Cada vez que tienen que jugar un partido serio, se llevan una semana sin vivir. Algo de esto les está ocurriendo con la próxima recepción del Betis en Las Cortes. Y les ocurrirá de nuevo cuando tengan que hacer su próxima visita a Sevilla.

Pues bien; la Directiva barcelonista parece que no está dispuesta a pasar el año próximo tantos malos ratos, y ha comenzado a reforzar el equipo.

Por lo pronto ya han conseguido la ficha de Sanfeliu, el notable medio del Atlético madrileño, y realizan gestiones para la adquisición de otros elementos. Uno de éstos parece que es el canario José Padrón.

El Barcelona no ha querido tratar en firme con el «volátil» hasta no conocer la actitud del Sevilla.

Nada difícil sería que el asunto llegara a feliz término durante la temporada veraniega, de descanso para los futbolistas y de actividad máxima para los patrones de negocios.

Vida societaria

CONVOCATORIAS

Una Asamblea antifascista

El próximo domingo día 9, a las once en punto de la mañana, se celebrará en el Monumental Cinema, una gran Asamblea antifascista, organizada por la Comisión Ejecutiva del frente antifascista de Sevilla.

En dicha Asamblea, a la que ya han enviado su adhesión 30 organizaciones sevillanas, se tratará sobre las formas de lucha contra el fascismo y el pistolero. Tomará parte en la misma, Francisco Galán, por la Comisión Nacional Antifascista, a más de otros significados oradores.

Mañana sábado, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar en calle Arenal, 3, una conferencia para los delegados antifascistas, a la que asistirá el delegado nacional Francisco Galán.

Sindicato general de dependientes de bebidas y simitares

Citamos a una Asamblea general extraordinaria a todos los dependientes, similares y entaragados e interesados, el sábado 8 de los corrientes, a las nueve y media de la noche, en nuestro domicilio social, Arenal, 3, para dar a conocer la contestación dada por la patronal y las gestiones realizadas por la Comisión, discutiéndose el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior y correspondencia; tratar de las entrevistas tenidas con la patronal en el Gobierno civil, sobre nuestras peticiones de subsidio y los resultados tenidos, y proposiciones generales. Esperando la puntual asistencia de todos los compañeros, os saludan

proletariamente, el Comité Ejecutivo.

ESCRITOS VARIOS

Unión de obreros metalúrgicos.— El Sindicato de metalúrgicos, en nombre de 4.500 afiliados, se adhirió en todo al Congreso que se ha de celebrar el día 16 de Abril en Copenhague (Dinamarca) contra el fascismo. Es el mejor apoyo que podemos prestarle a nuestros hermanos alemanes. Precisamos formar un frente único contra el fascismo. No es hora de discrepancias; todos a hacer abortar este germen que se quiere implantar en todos los rincones del mundo.

El Comité del Socorro Rojo Internacional se dirige a todos los grupos de base, a los Sindicatos obreros, a la acción deportiva y a todos los trabajadores en general, si como a la opinión, al objeto de que el día 11 sean enviados al letrado don José Trelles, en la Audiencia, pliegos de firmas en solicitud de que sean puestos en libertad los jóvenes Delán Bono y Manuel Seco, boxeador este último, que se encuentran procesados, y a quienes se pide seis años de prisión por el supuesto delito de agresión y tenencia de armas.

Los sucesos en los pueblos

Suicidio de una niña de doce años

La Guardia civil del puesto de Almadén se presentó en el chozo de Aniceto Alfonso Ardila, encontrando sobre una cama el cadáver de la niña de doce años Amalia Alfonso Romero, que presentaba una herida por arma de fuego debajo del ojo izquierdo.

Según manifestaciones del padre y tío de la víctima, la pequeña Amalia se disparó un tiro con una escopeta, por estar cansada de la vida.

Herido por imprudencia

Examinando una escopeta de salón en el pueblo de La Roda el obrero Eugenio Villalobos Calderón, tuvo la desgracia de que se le disparase el arma, que fué a herir en una pierna a su compañero Cayetano Rodríguez Gutiérrez.

Este sufre lesiones de pronóstico reservado.

Riña sangrienta

Salamanca 7.—Cincomunican del pueblo de Villaflores, que riñeron varios jóvenes por antiguos resentimientos, acometidos con armas de fuego y blancas. Resultó herido gravísimo Blas González, de dieciocho años de edad. También salieron lesionados de la refriega tres jóvenes más. Tuvo que hacer acto de presencia en Villaflores la Guardia civil del pueblo de Cantalapiedra para restablecer el orden. El Juzgado instruye diligencias con motivo del trágico episodio.

Vida religiosa

La Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder y María Santísima del Mayor Dolor y Traspaso celebrará durante la Semana Santa los siguientes cultos:

El Martes Santo, de tres de la tarde a diez de la noche, besamanos de Nuestro Padre Jesús, durante el cual se cantará el «Miserere». El Jueves Santo, a las diez de la mañana, asistencia a los Divinos Oficios, en unión de la Hermandad Sacramental, con distribución de la sagrada comunión y procesión solemne para trasladar el Santísimo al Monumento.

A las diez de la noche se celebrará, en cumplimiento de lo que disponen las Reglas, solemnes ejercicios de Pasión, con sermón, que predicará el reverendo padre fray Modesto Eizmendi, religioso franciscano de San Buenaventura, de esta residencia, y a continuación se cantará el «Miserere». El Viernes Santo, de dos a tres de la madrugada, tiene esta Hermandad la vela ante el Santísimo Sacramento en el Monumento de la Santa Iglesia Catedral.

La Hermandad del Santísimo Cristo de la Expiración y Nuestra Señora de las Aguas, de la Plaza del Museo, consagra a sus titulares solemnes cultos de Pasión, el Lunes Santo, a las siete en punto de la tarde, ante la augusta y real presencia de Jesús en el Sacramento, ocupando la sagrada cátedra el reverendo padre fray Modesto Eizmendi, religioso franciscano del convento de San Buenaventura de Sevilla.

La hermandad de la Sagrada Cena

Desde el domingo de Ramos estarán expuestas a la veneración de los fieles en la parroquia de Onium Sanctorum los «pasos» de la Sagrada Cena y el de la Virgen del Subterráneo.

En un altar, bajo dosel rojo bordado en oro, ha sido colocada la devota imagen del Señor de la Humildad y Paciencia.

El exorno de los «pasos» y altares ha sido dirigido por el capillero, don Francisco Plaza.

Esta Hermandad celebrará devotos ejercicios de Pasión el próximo Domingo de Ramos, a las seis y media de la tarde, predicando el beneficiado don José Díaz Arnoza. Terminarán estos cultos con el besapie al Cristo de la Humildad y Paciencia.

La de la Sagrada Mortaja

La cofradía de La Sagrada Mortaja y Nuestra Señora de la Piedad, parroquia de Santa Marina, celebrará el próximo Viernes Santo, solemnes cultos en honor de sus imágenes, predicando el párroco de San Julián y Santa Marina, don Ismael Delgado Rasco. La imagen de Cristo yacente será llevada en procesión, a hombros de los cofrades, por las naves del templo.

La fervorosa Hermandad y Cofradía de Nazarenos de Nuestro Padre Jesús ante Anás, Santo Cristo del Mayor Dolor y Nuestra Señora del Dulce Nombre, de la iglesia de San Antonio de Padua, celebrará el próximo Martes Santo los siguientes actos de cultos y veneración:

A las nueve y media de la mañana, misa. A las ocho y media de la noche, corona dolorosa, letanías lauretanas, lectura espiritual, sermón y cánticos piadosos. Predicará don José Sebastián Bandarán. Acto seguido devota procesión con la imagen de Jesús por el interior del templo, terminando con el besamano a la Virgen del Dulce Nombre.

Esta Hermandad visitará el monumento el Jueves Santo, a las cuatro y media de la tarde.

La función a la Virgen del Valle

Con la brillantez tradicional en esta Hermandad se ha celebrado esta mañana la fiesta principal que ordenan los Estatutos de la Archicofradía en honor de la Santísima Virgen del Valle.

A las nueve de la mañana se celebró la misa de comunión, estando a dicha hora el templo lleno de fieles. La Hermandad ocupaba su sitio de costumbre en el lado de la Epístola, siendo insuficiente para el crecido número de cofrades que asistieron, que tuvieron que ocupar también ambos lados del Presbiterio.

Dijo la misa el reverendo padre Aniceto de la Sagrada Familia, carmelita descalzo. Recibieron la sagrada comunión, primero los hermanos y después las hermanas y los fieles. Una escogida capilla musical, compuesta por distinguidos señores, entonó selectas composiciones en honor de la Eucaristía y de la Santísima Virgen durante el largo tiempo que duró la sagrada comunión.

A las once y media dió comienzo la función principal. El altar de plata propiedad de la Hermandad presentaba magnífico aspecto. La hermosa imagen de la Virgen del Valle lucía ricas vestiduras; tenía puesta la corona de cofradía, copia de una igual construida por el célebre orfebre Juan de Aré, que regaló a la Santísima Virgen un hermano devotísimo de ella, ya fallecido; en el pecho, rico puñal con valiosas alhajas, donación en diversas épocas de devotos de dicha imagen; profusión de luces y flores completaban el exorno del altar.

Una numerosa orquesta ejecutó la misa en mi bemol, original de don Vicente Gómez Zarzuela, cuya interpretación es tradicional en este día. Entre la Epístola y el Evangelio se cantó el «Estabat Mater», de Borodini.

Ocupó la sagrada cátedra el doctor don Antoni Mañes Jerez, canónigo de la Santa Iglesia Catedral, pronunciando un hermoso panegírico acerca de la festividad del día.

NOTICIAS

La Sociedad de Tiro de Pichones celebra el sábado 8 del corriente, a las tres de la tarde, tirada ordinaria.

ESPECIALISTA AGRADECIDO

El famoso ortopédico de Barcelona don A. G. Reimond, considera que es su deber dar a conocer a las personas canosas la siguiente receta cuya preparación se hace de modo muy sencillo en su casa.

«En un frasco de 250 grs. se echan 30 grs. de agua de Colonia (o cucharadas de las de sopa), 7 grs. de glicerina (una cucharada de las de café), el contenido de una cajita de «Orlex» y se termina de llenar el frasco con agua.»

Los productos para la preparación de dicha loción, que ennegrecen los cabellos canosos o descoloridos volviéndolos suaves y brillantes, pueden comprarse en cualquier farmacia, perfumería o peluquería, a precio módico. Aplicada dicha mezcla sobre los cabellos dos veces por semana hasta que se obtenga la tonalidad de peluquería, a precio módico. Aplicada dicha mezcla sobre los cabellos dos veces por semana hasta que se obtenga la tonalidad de peluquería, a precio módico. Aplicada dicha mezcla sobre los cabellos dos veces por semana hasta que se obtenga la tonalidad de peluquería, a precio módico.

Ha sido nombrado vicepresidente de la Unión Gremial, nuestro estimado amigo el conocido industrial don Juan Casillas.

EVITE LOS TRUCOS Y CA-MELOS!!

Si necesita comprar algún reloj, sea de la clase que sea, no olvide la Relojería EL CRONOMETRO (Sierpes, 21), que es casa de reconocida garantía y solvencia profesional.

Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro querido amigo don José González Requena, hijo del alcalde de Sevilla, señor La Bandera. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 6 de Abril de 1933: Arbitrios ordinarios, 6.868,73 pesetas. Arbitrios indirectos: Carnes, 5.743,55. Vinos, 4.537,60. Arbitrios extraordinarios (leyes de 1914), 7.513,28. Total, 24.658,19 pesetas.

PLATA MENESES

Todas las iglesias, capillas, Oratorios españoles, tienen estos objetos.

Solicitan madrina de paz ó simplemente relaciones amistosas por medio de correspondencia, el cabo Juan Luis de la Rosa y el soldado Manuel Ramos Martín, ambos del batallón de Ingenieros de Melilla, compañía zapadores europea, en Tafersit (Melilla).

Debemos de hacer constar que la corona monumental de lirios y claveles, ofrecida en recuerdo al industrial don José González, víctima del atentado de la calle Alonso el Sabio, ha sido dedicada con sentida frase por la Unión Gremial, entidad a que pertenecía el finado.

Escuela Social de Sevilla.—El próximo domingo, día 9 del actual, a las once de la mañana, tendrá lugar la visita por los alumnos de esta Escuela a la nueva prisión, situada en la Cruz del Campo.

Acompañado de su esposa marchó a Córdoba el ex presidente de la República del Brasil doctor Washington Luis.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Es tal el convencimiento que tenemos de la superioridad de nuestro Elixir sobre todos los medicamentos antiguos y modernos conocidos en Medicina que no dudamos en asegurar que los dedos los conocimientos actuales es imposible encontrar una asociación que den por resultado la curación o alivio de casi todos los enfermos que lo usan, como hemos conseguido con nuestro Elixir Estomacal, que es un preparado higiénico medicinal de agradable sabor, que ayuda a las digestiones, tonifica y aumenta el apetito, por lo que los mismos pueden usarlo los enfermos de dispepsia que les pesa. VENTA EN FARMACIAS.

Espectáculos

TEATRO LLORENS. Hoy, sábado, últimas exhibiciones de «LA JAULA DE ORO».

Y en fin de fiesta la aplaudida atracción LES KALSKY.

Butaca de patio, 2,00 pesetas. Butaca de principal, 1,25. Mañana, otro estreno: «HONOR MANCILLADO» por Clive Brook y Tallulah Bankhead. Y fin de fiesta.

LES KALSKY. SALON IMPERIAL. Hoy, sábado, reestreno de Sevilla «ALO PARIS» (Quiérame usted, telefonista.)

TEATRO ROCIO «MUSA ARGENTINA» Canciones por Carlos Gardel, y «EL ETERNO D. JUAN», por Adolfo Menjou.

CINE AVENIDA. MARQUES DE PARADAS, 11 Desde hoy sábado, CARCELERAS hablada y cantada en español.

Funciones para el sábado 8. TEATRO CERVANTES.—Grandioso éxito de la atracción Adriani-Topete. A las 6 1/2, Adriani-Topete, con nuevo repertorio. A las 10 1/2, Adriani-Topete, con nuevo repertorio.

COLISEO ESPAÑA. EMPRESA S. A. G. E. Teléfono 25.375. Chevalier y Mc Donald en «Amame esta noche», 6,30 vermouth extraordinario. Noche, desde las 8,30.

CINE FLORIDA. Teléfono 23.760. —Por secciones, desde las 6 y media. «El caballero de la noche», por José Mojica y Mona Maris. Hablada en español.

CINE JAUREGUI. (Jauregui, 34.) —Dolores del Río en «Ave del Paraíso».

ESPERANZA.—«El comediantes», por Ernesto Vilches en español. Mañana, «Congorilla», en español.

TRIANA CINEMA.—Desde las 6 y media. El dibujo animado «El hombre mecánico» y la divertida comedia «Recién casados».

KURSAAL OLIMPIA.—Varietés y bailes hasta madrugada.

Los puestos de turrone en la feria

El teniente de alcalde, inspector de los servicios de la Administración de Rentas municipales, hace público para conocimiento de los interesados, que hasta el día 10 de los corrientes, a las diez horas, pueden los solicitantes a quienes se han adjudicado puestos para venta de turrone, retirar las licencias correspondientes a los mismos, y en caso de no verificarlo, en la indicada fecha, se les tendrá por desistidos de sus solicitudes, sin derecho a reclamación ninguna.

El fútbol modesto

El pasado jueves, día 6, se desplazó al Viso del Alcor el Club Recreativo Alcalá para enfrentarse con el local Viso F. C.

El partido dió comienzo a las cinco con gran animación por ambos bandos, y a los cinco minutos consiguió el Recreativo su primer tanto por mediación de Ramírez. Hacen el saque y a los quince minutos logra el Viso F. C. el empate por mediación del extremo izquierdo. Termina el primer tiempo con un empate y al reanudarse el segundo el Recreativo consigue dos tantos más; uno al sacar un córner muy cerrado por Emilín, que es rematado magníficamente por Lolo, y el segundo por un falso despeje del defensa derecho, terminando el encuentro con tres a uno a favor del Club Recreativo Alcalá, que alineó a Orea, Rafael Dido, Garrido, Emilín, Aranjó, Teófilo, Ramírez, Gorostiza, Ventura y Lolo. Los mejores, Emilín, en primer lugar, y después Lolo, Ramírez y Ventura.

Este Club reta a todos los de su categoría. Dirigirse a Manuel García, calle Montes número 4.

Pérdida

Se ruega a la persona que ayer se dejó olvidado un zapato en los Calzados Sublime, calle Salmorón, 15 (antes Chicarrero), se pase a recogerlo. No se ha notado el que se lo dejó allí a causa de la aglomeración de público que tenemos a todas horas, como la clientela puede apreciar, pues estamos realizando todos los géneros que recibimos de la fábrica hace pocos días, a los precios que ella misma compró los que se llevó. Suplicamos perdón no se lo diéramos al momento; pero es mucho el público que acude diariamente a esta verdadera realización.

Farmacias de guardia el domingo 9

Don Manuel Pacheco, Castilla número 25. Don Emilio Morales, calle 14 de Abril número 49. Don Ángel Escobar, Martín Villa número 10. Don Federico Molin, Tetuán, 4. Señora viuda doctor Fontán, plaza de la República, 13. Don Aurelio Murillo, calle Alvarado Quintero, 2. Don Emilio Romero, Trajano, 22. Don Gregorio Escolar, Coliseo número 2. Doña Anacleto Ferrer, Feria, 168. Doña Matilde Camy, Feria, 31. Don Luciano Martín Zayas, Santa María la Blanca, 16. Don Angel Luis Rodríguez, plaza Pumarejo. Doña Consuelo Jiménez, San Esteban, 24. Don Francisco Muñoz, Avenida de la Libertad. Don Eulalio Moya, Ciudad Jardín.

Asociación profesional de estudiantes de Derecho (F. U. E.)

Nueva Directiva. Presidente, A. Gómez Moreno. Vicepresidente, A. García Ruete. Secretario, A. Xarrie Blázquez. Vicesecretario, E. Vázquez Trocoli. Tesorero, J. Brenes del Castillo. Contador, J. C. V. Vocales: M. Collantes de Terán, M. del Pozo Serrano, D. Rebollo Piro, F. Gutiérrez y M. Delgado Martín. Delegado de Prensa, E. Vázquez Trocoli. Delegados en la Cámara federal: A. Gómez Moreno, A. Xarrie Blázquez y M. del Pozo Ferrazano.

La conferencia de señor Molina Nieto

La conferencia que el diputado a Cortes por Toledo don Ramón Molina Nieto había de pronunciar el domingo, a las once y media de la mañana, en el Pathé Cinema, ha sido necesaria aplazarla por no poder venir a Sevilla el orador en la fecha indicada. El acto, en consecuencia, tendrá lugar probablemente el siguiente día, lunes 10, en el local mencionado. Las invitaciones pueden recogerse en el local de Acción Popular, y son valederas para la nueva fecha.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

AMAME ESTA NOCHE CHEVALIER y McDONNALD Un film Paramount ESTRENO Coliseo España SABADOS Vermut extraordinario A las 6,30 (numerado) Noche desde las 8,30 (sin numerar) GRATIS puede usted asistir a los locales de SAGE suscribiendo acciones SERIE «B» de 100 pesetas, interés anual 7% y amortizable a la par. Con cada acción se regalan 50 pesetas en cupones, que las taquillas aceptan como dinero hasta el día 9 de Marzo 1934.

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACIÓN . 26.367 REDACCIÓN . . . 25.348

Sevilla El Liberal Sevilla BOLETIN DE SUSCRIPCION D. que vive en provincia de calle núm. se suscribe a EL LIBERAL (FECHA Y FIRMA) Suscripción: 2 ptas. mes Todos los nuevos suscriptores pueden solicitar de la Administración los folletines que van publicados de la interesantísima novela de Carolina Invernizio «Ladrones de honras ó crímenes del oro», que se facilitarán gratuitamente.

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

7 DE ABRIL 1908

En el patio del Palacio fué revisada por el rey una sección de huérfanos de Pavía, que llegó de Jerez, última población visitada en su viaje ensayando el uniforme japonés. El rey felicitó a los oficiales que mandaban la sección. En el ministerio de Hacienda se facilitó una nota oficiosa confirmando el desfalte en la Administración de Contribuciones de Almería. El desfalte ascendía a 2.100.000 pesetas. El ministro señor Osa nombró una Comisión que, presidida por el jefe de Administración señor Sedano, realizó una visita de inspección, comprobando el desfalte. En Roma cuatro anarquistas lanzaron una bomba contra un tranvía, resultando herido el conductor. Los autores fueron detenidos. Telegrafaban de Constantinopla que en el palacio de Hdizkiosko se descubrió una bomba que pesaba diez kilos. La noticia del hallazgo produjo gran impresión en el Sultán, que se encontraba horrorizado. Desaparecieron numerosas mujeres y canucos. En Barcelona siete importantes casas de comercio suspendieron pagos. Como consecuencia de ello se paralizarían los trabajos en varias obras. En la carretera de El Pardo, ya cerca de Madrid, el automóvil que conducía al presidente del Congreso, señor Dato, chocó violentamente con un árbol. El señor Dato fué despedido a larga distancia, causándose varias lesiones en la cara, que si bien no revestían gran importancia, le impedirían por algunos días presidir las sesiones del Congreso. En la mina «Legalidad», en término de Oviedo, propiedad de la Sociedad Hullera, la explosión de un barreno causó la muerte a tres obreros y heridas graves a uno.

DE TURISMO

Aroche, pueblo histórico de Sierra Morena

X IV

Como hemos visto, el competente arqueólogo señor Bandarra, con gran verismo, califica de magnífica la iglesia, pues verdaderamente es una joya arquitectónica, con un portico mazaraba, otra que recuerda la primera etapa del estilo barroco y otra de ya más depurado gusto churrigueresco, sus acanaladas columnas, elegantes arcos ojivos, estriadas armaduras que como macizo artesonado recortan las bóvedas, con gárgulas de veragine con el busto de distintos patricios romanos... y como complemento, su riqueza histórica-artística, escultórica, ornamental, orfebre y suntuaria, que la hacen única en la comarca y merecedora de ser divulgada. Hagamos abstracción de infinidad de particularidades que aquilatan el positivo mérito, imposible de bosquejar, todo ello curioso é instructivo, y aportemos los autorizados testimonios insinuados en el anterior artículo, como el del señor Bandarra. Durante la estancia en Aroche del periodista señor Del Corral, ya mencionado, leyó también este capítulo «El V del libro» y repitió sus instancias para que remitiese un amplio extracto al periódico «El Mundo», del que, como se ha dicho, era redactor, y enviadas las cuartillas obtuvo la siguiente respuesta del director: Señor don Antonio Garfia, Muy distinguido señor mío: La circunstancia de ser norma de conducta mía no publicar extractos de libros sin editar, me impide, bien contra mi deseo, insertar las interesantes cuartillas que me envía—y por cierto están muy bien escritas—y el motivo que las origina merece propagarse y difundirse. Siento mucho no poderlo complacer en esta ocasión y vea en qué otra cosa pueda servirle su afectísimo y s. s. q. l. e. l. m., Santiago Mataix. Madrid 9-4-1915. También en el periódico madrileño «La Libertad», de 24 de Abril de 1930, en la sección de Turismo, se publicó un artículo referente a los atractivos turísticos de Aroche, que lo encabezaba una fotografía del castillo, cuyo interior fué demolido para la plaza de toros, hecho que

trae a la memoria los versos que Leopoldo Cano escribió en el álbum de la Alhambra, que empiezan así: Desterramos a los moros que hicieron estos palacios, para aumentar los espacios donde hacer plazas de toros. Y así nos ha lucido y nos luce el pelo... Con tantos y tan valiosos elementos cabe esperar que el Patronato Nacional del Turismo se decida a clarar este pueblo como etapa en sus rutas de Andalucía. Pero como no es justo que todo lo femos al Patronato, necesario se hace que el Ayuntamiento y personas calificadas del pueblo coadyuven con eficacia, aportando al común acervo toda actividad y buena disposición, por imperativo patriótico y fomento de los intereses generales de la tierra... Pero como esta «caja» al margen de la baja política, pues allí, como en casi todas partes, la caciocracia sólo ha variado de nombre, lo probable es que nadie haga caso. Por mi parte repetiré que a varios alcaldes, entre ellos al actual, socialista, les he ofrecido gratuitamente las cuartillas, por entender que sería un acicate como premio a la aplicación de los niños de las escuelas, concedido en exámenes públicos, y que ni un solo alcalde tuvo la atención de contestar. Verdad que aquí viene como anillo al dedo aquello que dice: De insensatez es el colmo pedirle peras al olmo. Con en puridad es lo que ocurre. Antonio Garfia.

Asociación de Caridad

FUNERAL

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial de la Magdalena, una misa solemne de «Réquiem» en sufragio por el alma del excelentísimo señor don Amante Laffón Fernández (q. e. p. d.), consejero que fué de esta Asociación Sevillana de Caridad, costeada particularmente por los señores vocales de la Comisión Ejecutiva de la misma. En el crucero de la ancha nave de la citada iglesia se había levantado un severo túmulo cubierto de paño bordado y rodeado de blandones con sirios. Presidieron el duelo, don Antonio Ollero Sierra, en representación de la expresada entidad; el hijo del finado, don Manuel Laffón Soto, y don Carlos Cañal Migolla; asistieron a este piadoso acto, los señores Serra Pickman, Saiz de la Maza, Márquez Zambrana y Torres Orozco, de la Comisión Ejecutiva, y los consejeros señores Casado, Buiza, Ríos Sarmiento, Pérez de la Concha, Hermosa, Iniguez, Contreras Romero, Fernández Aceda, Major, Sánchez Blanco, Peyré, Gómez Guerrero, Sánchez Malo, Solla Cabrera, Carmona de los Ríos, Arias, personal de la Asociación de Caridad y acogidos a esta institución benéfica. Terminada la misa, se cantó un solemne responso.

ABEJAS QUE MUERDEN

Alicante.—Una nube de abejas arremete a tres caravana y resultan tres carteros heridos y once mulos muertos. (Del periódico «Luz».)

Según observó Aristóteles hace más de dos mil años, las abejas no dañan ninguna especie de frutos. Menos, pues, podrán morder, ni herir. Sus mandíbulas se parecen a dos espátulas sin dientes ni otra clase de armadura. Su lengua, cubierta de pelos, se repliega cuando «lame». Digo, «lame». Entonces sucede el «beber» por capilaridad al tubo formado por los dos maxilares y los palpos y pasa el líquido a la faringe y al estómago. Una abeja no tiene posibilidad física para romper el pericarpio de una uva, de una ciruela, de una manzana. «Lame» en los racimos de los frutos agujereados por otros insectos, en los decantados ya; pero no en los sanos, sobre los que se posa, pasea, recorre y deja intactos. Estas afirmaciones de Aristóteles, tan viejas, tan concluyentes, han tenido siempre plena confirmación por los naturalistas, y, especialmente, por los notables apicultores Carlos Dadant y Lorenzo Langstroth, que se pasaron la vida estudiando anatomía, costumbres, labores, etc., de los insectos. Después de inventada la colmena de cuadros, los ensayos de Dzierzyn y Berlepsch, ya está fuera de toda duda, comprobadísimo, que la abeja no decanta los frutos. Langstroth hizo experimentos sobre racimos de uvas. Fué en un año fatal para las abejas, que acudían a los racimos a chupar el zumo. Los viticultores se reunieron y solicitaron se dictara una ley que prohibiese el fomento de la apicultura. Entonces él vió que los racimos sanos eran abandonados inmediatamente y que sólo permanecían en los agujereados. Al transportar cubas de la vendimia se colocó un racimo en la cubierta del carruaje, agujereado con un alfiler algunos frutos. Durante todo el día audieron abejas formando enjambre y sólo consiguieron una pequeña depresión alrededor del alfiler, por el cual sacaban el azúcar sin lograr ensanchar el agujero. Hecho nuevo experimento con ra-

cidos sin deterioros y colocados dentro de la misma colmena, al cabo de algún tiempo se observó que habían propolizado y sujetado los granos a la colmena, como hacen siempre que no pueden arrastrar los objetos y echarlos fuera. No debe nadie, pues, tener duda de que las abejas no pueden decantar los frutos. Son las avispas y avispones las que con sus fuertes mandíbulas dentadas los destruyen. Y los horticultores, los viticultores no consentirán que el vulgo los seduzca con los cuentos de camino de que las abejas muerden, de que las culebras maman. Si las abejas no pueden morder, si no pueden herir porque no tienen dientes, las culebras no pueden «mamar» porque no tienen labios. Cada mielero, por consiguiente, del Aljarafe con sus uveceros frutales, debe tener una docena de colmenas modernas de cuadros móviles, por lo menos. Ello ayudará a polinizar, a multiplicar los frutos; digo y repito, a multiplicar los frutos. Redigo: a alejar a los hombres de la taberna, que es, sin duda, donde se incuban todos los venenos sociales. Podría también afirmarse: las abejas no pican si no se abusa de su prudencia, porque son seres inteligentísimos. Y tenemos derecho, por último, a pensar, contrariamente a lo dicho por «Luz», que no es cierto que una nube de abejas mata en Alicante OCHO MULOS é hiriese gravemente a TRES PERSONAS. En la biblioteca de nuestra Universidad se custodia la Agricultura de Herrera, y, en ella, Méndez de Torres, edición del año 1645, escribió sobre las «majadas» y las ordenanzas de Sevilla en relación con colmenas, abejas y colmeneros. Allí se ilustra a las gentes de cosas curiosísimas. Para matar OCHO MULOS conviene pensar en el pico de Mulhacén ó el Teide, mejor que en nubes de abejas. Discretas y solícitas las llamó el Príncipe de los Ingenios españoles. Celestino Villa Tejedaras. Alumno de la Escuela de Mendicocoches.

CARMONA

Jerez

En Junta general extraordinaria celebrada en el Círculo Mercantil se acordó pedir al Ayuntamiento el aplazamiento de nuestra feria en una fecha, por coincidir ese día con el Viernes Santo, cosa que perjudica a los comerciantes é industrias. En sesión celebrada en el Ayuntamiento fué admitida dicha petición, trasladándose, por tanto, la feria a los días 15, 16 y 17, lo que se hace saber a los ganaderos y tratantes. A la petición se unieron también tres Círculos más de la localidad. Hay gran animación para la celebración de nuestra típica feria. Este año habrá una artística iluminación, obra del laureado artista don Juan Rodríguez. El programa de festejos es el siguiente: Día 15.—Diana por la banda municipal. Mercado de ganados. A las once de la mañana carrera de bicicletas en el paseo del 14 de Abril, con siete premios. Por la tarde, concierto por la banda municipal en el paseo del 14 de Abril. Día 16.—Diana. Mercado de ganados. Por la tarde, concurso de mantones, con artísticos regalos. Por la noche, gran función de fuegos artificiales. Día 17.—Diana. A las once de la mañana, carrera pedestre local para neófitos en el paseo del 14 de Abril, con siete premios. Por la tarde, gran partido de fútbol, elevación de globos de caricaturas de dos metros. Por la noche, gran función de fuegos artificiales y traca. Hacemos votos para que este año supere la feria a las de años anteriores. Nuestra felicitación a la Comisión de festejos.

Esta tarde ha tenido lugar la inauguración del nuevo local del Colegio de Abogados en el edificio de los Juzgados de instrucción. Bendijo las dependencias el doctor Juan de la Colegiata, doctor don Juan Ruiz Candil, asistiendo la mayoría de los letrados. El decano, don Carlos Rivero y Gordón, obsequió a los concurrentes con una suculenta merienda. —Mañana es esperado en Jerez el gobernador civil de la provincia, señor Vega Manteca. —Hoy ha estado en Jerez el inspector de Sanidad del Instituto Provincial de Higiene, visitando las obras que se ejecutan en el edificio de la plaza de Santa Isabel, donde proyectaba instalarse un sífilicomio, quedando muy satisfecho de los trabajos allí realizados. En la Alcaldía cambió impresiones sobre el destino definitivo que han de dársele a dichas obras. —Para contender con el Jerez F. C. en partido de campeonato de segunda categoría preferente, el domingo se desplazará a otra ciudad el excelente primer equipo del Córdoba F. C.—Pareja.

Últimas novedades en zapatos para señoras y niños Bazar Joyería CALLE HARINAS Un monumento a Carl Benz en Mannheim Carlos Benz—es quizás supérfluo recordarlo—fué el inventor, ó si se quiere, uno de los inventores del automóvil, entendiéndose por tal que fué el primero ó uno de los primeros en construir coches movidos por motor de explosión verdaderamente capaces de ir de una parte ó otra sin ayuda de tracción animal. La ciudad de Mannheim donde Benz realizó sus trabajos de estudio y de prueba é instaló después sus talleres de construcción, ha levantado a la memoria del genial ingeniero un monumento, cuya inauguración tendrá lugar este año durante los días de Pascua. Con tal motivo se celebrarán en la hermosa ciudad del Rin una serie de actos y fiestas de carácter automovilístico. La más interesante de estas fiestas será, sin duda, el corso de viejos automóviles, en el cual tomarán parte unos cincuenta carruajes de alto valor histórico, entre ellos los primeros vehículos construidos por Benz y Daimler en los últimos años de la penúltima década y primeros años de la última década del pasado siglo. El Club francés «Vieux du Volant» y el inglés «Veteran Car Club» tomarán también parte en el desfile con algunos automóviles del caño de la nanita, pero que todavía andan, aunque sólo sea para no herir la vanidad de sus propietarios. La inauguración del monumento tendrá lugar el domingo de Pascua, a las doce del mediodía, y al acto asistirán representación de todos los grandes Clubs automovilísticos, tanto alemanes como extranjeros.

Últimas novedades en zapatos para señoras y niños Bazar Joyería CALLE HARINAS Un monumento a Carl Benz en Mannheim

Carlos Benz—es quizás supérfluo recordarlo—fué el inventor, ó si se quiere, uno de los inventores del automóvil, entendiéndose por tal que fué el primero ó uno de los primeros en construir coches movidos por motor de explosión verdaderamente capaces de ir de una parte ó otra sin ayuda de tracción animal. La ciudad de Mannheim donde Benz realizó sus trabajos de estudio y de prueba é instaló después sus talleres de construcción, ha levantado a la memoria del genial ingeniero un monumento, cuya inauguración tendrá lugar este año durante los días de Pascua. Con tal motivo se celebrarán en la hermosa ciudad del Rin una serie de actos y fiestas de carácter automovilístico. La más interesante de estas fiestas será, sin duda, el corso de viejos automóviles, en el cual tomarán parte unos cincuenta carruajes de alto valor histórico, entre ellos los primeros vehículos construidos por Benz y Daimler en los últimos años de la penúltima década y primeros años de la última década del pasado siglo. El Club francés «Vieux du Volant» y el inglés «Veteran Car Club» tomarán también parte en el desfile con algunos automóviles del caño de la nanita, pero que todavía andan, aunque sólo sea para no herir la vanidad de sus propietarios. La inauguración del monumento tendrá lugar el domingo de Pascua, a las doce del mediodía, y al acto asistirán representación de todos los grandes Clubs automovilísticos, tanto alemanes como extranjeros.

En la noche del pasado día 3 se celebró en el Círculo Recreativo Junta general para proceder a la elección de nueva Directiva y cambiar el nombre de dicho círculo por el de C. Artesano. Resultó elegida la siguiente: Presidente, don Andrés Sánchez Montero; vicepresidente, don Francisco Aguilar Fernández; tesorero, don Manuel López García; secretario primero, don Francisco Flujá; secretario segundo, don Rafael López Martín; vocales: don Manuel Muñoz, don José Santos, don Juan Castaño y don Manuel de los Santos. —Ha dejado de existir el niño Pepito Rodríguez. A su desconsolado padre, don Pedro Rodríguez, industrial de esta plaza, y demás familia, hacemos presente el más sentido pésame. —Ha dado a luz a un niño la esposa de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Antonio Caballo. Tanto la madre como el recién nacido gozan de completa salud. —Después de pasar una temporada en la capital, regresó a ésta la simpática señorita Pepita de los Santos.—Corresponsal.

FERIANTES JUGUETES.—BISUTERIA. Al por mayor y menor. La Importadora FRANCO, 19 y 21.—SEVILLA. La casa que más barato vende en España entera.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Anís Pepe Gallardo No pierda su regalo

Ya han empezado a circular los BILLETES DEL TRANVIA CON ANUNCIOS. Cada quince billetes de un solo anuncio se le canjearán por un boleto para los importantes premios del mes de Abril, consistentes en SIETE DECIMOS DE CIEN PESETAS DE LA LOTERIA UNIVERSITARIA. Los cupones valdrán para uno ó más boletos. PIDAN DETALLES EN LAS CASAS ANUNCIADAS

CERVANTES, S. A. COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS VIDA: INCENDIOS COSECHA: MOTIN Delegación para Sevilla y Huelva: Oficinas: RODRIGO CARO, 2, 4 y 6 Teléfono 27.612 SEVILLA

PARA VESTIR BIEN

SUSCRIBASE A LA MODA PRACTICA

La más elegante y práctica Revista de Modas, con treinta y dos páginas de modas, en huecogrado, cuatro en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCION: Sevilla, una peseta al mes

Provincias, tres pesetas al trimestre.



Se envía gratis un número de muestra si se pide recortando y enviando el adjunto junto cupón Sr. Administrador de LA MODA PRACTICA Marqués de Cubas, 7 Madrid D. de calle. desea recibir un número de LA MODA PRACTICA gratis, de muestra. FIRMA, L.S.

CICLISMO

La carrera para el próximo domingo día 9

Existe gran entusiasmo para la carrera preparatoria del Campeonato de Sevilla que organiza la Agrupación Ciclista Sevillana, sobre un recorrido de ochenta kilómetros. La lista de premios para esta carrera será la siguiente: 1.º Una copa y un par de pedales. 2.º Un par de zapatillas de corredor a la medida y una botella de manzanilla. 3.º Un sillín de carrera y un bote de loción. 4.º Un freno y una botella de vino oloroso. 5.º Un par de rastrales y una botella de coñac. 6.º Una cámara y una botella de anís. 7.º Una botella de coñac. 8.º Una botella de anís. 9.º Una botella de anís. 10. Un par de medias de sport. 11, 12, 13 y 14. Media botella de vino de Jerez. Se recuerda a los ciclistas que esta carrera será regida por los reglamentos de la Unión Velocipeca Española, y, por lo tanto, es indispensable poseer la correspondiente licencia, la cual pueden pedir hasta el sábado, a las ocho de la noche, en calle Recaredo, 43, lugar de la inscripción. La salida será del indicado sitio, a las ocho en punto de la mañana, debiendo estar los corredores media hora antes para la firma y entrega del dorsal.

ACCION POPULAR

Conferencia del diputado agrario don Ramón Molina Nieto El próximo domingo 9, a las once y media de la mañana, dará su anunciada conferencia en el Paté Cinema el diputado agrario por Toledo don Ramón Molina Nieto. Las invitaciones para el acto pueden recogerse en las oficinas de Acción Popular, 14 de Abril, antes Alfonso XII, 21, de diez a una y de cuatro a nueve de la noche. Existe gran expectación é interés por volver a escuchar la autorizada palabra del batallador diputado y elocuente orador, quien llegará a Sevilla el próximo día 8.

Asociación oficial de Estudiantes Mercantiles

Esta Agrupación pone en conocimiento de todos los estudiantes de Comercio que deseen saber el desenvolvimiento de nuestra hueste indefinida, secundada a la fecha por todas las Escuelas de Comercio de España, se pasen por este Centro, de cinco a seis de la tarde, donde se les informará ampliamente, mostrándole las numerosas comunicaciones recibidas de todas las Escuelas, invitándonos a no desmayar ni un solo momento hasta alcanzar el feliz éxito de nuestras justas peticiones. También requerimos a los compañeros de enseñanza libre se abstengan de hacer sus matrículas hasta el día 30 del mes actual, fecha en que suponemos se habrán solucionado satisfactoriamente nuestras consecuentes aspiraciones, pues de lo contrario nos veríamos obligados a apelar a todos los medios que estuviésemos a nuestro alcance para impedir que los exámenes se efectuasen, por considerarnos de alta tradición é intereses profesionales, como a los alumnos oficiales, que luchan denodadamente para conseguir colocar nuestra carrera en el lugar preeminentemente que le corresponde en la Economía Nacional.—El Comité de huelga.

La nueva BUJIA BOSCH

El campeón de España de motos equipó la buja en todas las carreras con la nueva Buja Bosch, anillo verde, con piedra Pyralit y con él las venció. Pida hoy mismo a su proveedor la Buja Bosch adecuada, según nuestro cuadro de aplicaciones. EQUIPO BOSCH, S. A. MADRID BARCELONA SEVILLA Viriato, 20 Mallorca, 201 P.º Colón, 4, sup.

Inauguración del Museo israelita en Worms

Célebre es la ciudad de Worms en el Rin por su ilustre tradición en la historia y en la leyenda germánicas, especialmente en la epopeya de los Nibelungos. Pero al propio tiempo es Worms una de las ciudades europeas que cuentan con una más antigua é ilustre tradición israelita. Su cementerio judío es el más antiguo de Alemania y lo mismo cabe decir de la interesante sinagoga de dos naves, construida á principios del siglo XI y vieja hoy de más de novecientos años. Ante la nave de las mujeres—sabido es que el culto judío exige la separación de los sexos—fué construido en 1825 un espacioso vestíbulo y sobre éste la sala capitular de la comunidad judía. En la cual fueron guardados los tesoros artísticos é históricos de la misma que ahora han sido de nuevo ordenados y convertidos en un notable Museo Israelita bajo la dirección de J. Kiefer. Las piezas más notables de este Museo, comprenden la tradición israelita en Alemania y, de un modo más concreto, en la propia ciudad de Worms, son dos libros de plegarias del siglo XIII con magníficas miniaturas románicas iluminadas á toda página. Una notable colección de libros manuscritos en caracteres hebraicos, con polígrafías; otra de documentos imperiales, en la que descuella la ordenanza dada por el emperador Carlos V á los judíos de Worms en 1525; ornamentos del culto en plata, cortinajes de terciopelo recamados en oro y otros muchos objetos de alto valor, dan fe del grado de perfección y refinamiento que el cultivo de las artes y de los bellos oficios había alcanzado en las antiguas juderías.

DESCOLORIDO

es lo único que tiene su traje; no está roto. LARIOS se lo tñe y lo deja nuevo. PLAZA MAGDALENA, 6

MADRID

El Consejo de ministros aprobó el proyecto de ley de vagos y maleantes, que será leída hoy en el Congreso en unión de la de Orden Público

EL DIESTRO FORTUNA SE ESCAPA DEL SANATORIO

Madrid 7.—El matador de toros Fortuna logró burlar la vigilancia de los enfermeros del Sanatorio del doctor Lafora, donde estaba recluido, saliendo a la calle y presentándose en el domicilio de los padres de su esposa.

EL PRESIDENTE DEL PATRONATO DE LA INSTITUCIÓN HOMEOPÁTICA SE QUERRELA ANTE EL FISCAL DE LA REPUBLICA

Madrid 7.—Ayer se presentó una querrela ante el Fiscal de la República por el presidente de la Institución Homeopática de San José, doctor Villamor, contra una significativa personalidad.

EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 7.—Por espacio de dos horas estuvo reunido el Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista. Al salir de la reunión el ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, dirigiéndose a los periodistas, les dijo: —Acabamos de aprobar el proyecto de ley de vagos.

La nota oficial

Dice así: Presidencia: Proyecto de ley sobre maleantes y vagos. Hacienda: Decreto fijando las condiciones que ha de reunir la emisión de Obligaciones del Tesoro. Guerra: Expediente aprobando la ejecución de obras y la adquisición de materiales. Agricultura: Estableciendo las normas a que habrán de sujetarse los bienes comprendidos en la base quinta de la ley de reforma agraria que no hayan sido declarados por sus propietarios y los que hubieren de estarlo con aplicación de la ley de retracto. Obras Públicas: Aprobando el expediente para la construcción de obras de la dársena y muelles de Portugalete y destrucción de las rocas del puerto de Elanchobe, en Vizcaya. El Gobierno examinó detenidamente el problema de la exportación de frutas, dando cuenta al ministro de Estado, señor Zulueta, de las conversaciones sostenidas por teléfono con nuestros representantes en París y Londres. El ministro de Obras Públicas

En torno a los funcionarios

Leído el artículo de un amigo nuestro impugnando el propósito de constituir la Federación de funcionarios municipales, que estima innecesario—lo mismo que yo—, voy a desmenuzar los conceptos que lo habían desconcertado a él y a sus compañeros más homogéneos. Advertí antes de nada que el interés nuestro por captar con tictacs equívocos no significa temor a las consecuencias que puedan derivarse de una lucha orgánica entre empleados, sino a sentir un respetuoso precedente en favor de quienes se apresuraron a unir intereses de la misma clase, bien sea porque, evocando normas desusadas, creyeron expuestos los destinos, consumidores de su vida, o que les animó ese prurito colaboracionista que mueve hoy a los trabajadores, incluso a los menos propensos que los funcionarios públicos a sufrir los estragos de desastrosos gubernamentales, como sucede ahora en Alemania. Y al ser, como eran, primeros organizadores, tenían compromisos con las Sociedades a donde se acogieron y con los individuos que a ellas llevaron. Había que estimarlos, mientras no dificultaran nuestros proyectos federativos. Si se permitiera el ingreso en la Federación provincial individualmente—eso han de señalar las circunstancias—, siendo la ventaja del federado por sí como por asociación, según los fines defensivos que buscamos, teniendo en cuenta que las Federaciones centrales absorben los recursos de las pseudo-asociaciones y que cuando la Regional se encuentra bien nutrida, tal vez nasceremos al Centro, previa disminución de las cuotas, hoy elevadísimas, se hubieran separado en seguida de los madrileños, con perjuicio de los primeros organizadores en provincias. A estas sencillas explicaciones les llamaron unos gestos políticos, y

ESTA TARDE SE HA REUNIDO LA MINORIA AGRARIA

Madrid 7.—Hoy se ha reunido la minoría agraria, que ha dado una nota en la que se ratifica en la conducta trazada ayer al tratar lo referente a la ley de Congregaciones, quedando bien esclarecido, con respecto a esto, que presentará nuevas enmiendas, aunque no las defiende, por su posición con respecto a la nota dada por las oposiciones, de la que dice que aunque no la ha firmado hace suya en todo. Acordó dirigirse a los elementos afines, interesándose por ellos, votando, a los candidatos a concejales. Dice que no obstante no esperaba un triunfo en las elecciones, por las dificultades que a los candidatos opondrá el Gobierno, valiéndose de la ley de defensa de la República, solicitando el apoyo de todos, y se dirigirá a la Comisión parlamentaria si algún desmán ocurriese, para que pueda plantear el oportuno debate. SE COLOCA EN UN ANGULO DEL SALON DE CONFERENCIAS UN RUSTO DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES

La entrega y los discursos

Madrid 7.—Esta tarde y antes de comenzar la sesión, en el salón de conferencias y en uno de los ángulos, fué colocado un busto del presidente de las Cortes, señor Besteiro. El busto constituye una primorosa obra de gran valor artístico y es original del reputado artista valenciano señor Borrás. Al entrar el presidente de las Cortes en el salón fué aplaudido entusiastamente por los diputados, periodistas y otras personas que allí se encontraban. El diputado radical socialista señor Ballester, como presidente de la Comisión organizadora del homenaje, hizo entrega del busto en cuestión y pronunció breves y emocionantes frases. Dijo que de puertas afuera no faltaría quien interpusiera la entrega del busto como

“Moda Práctica” TRIGUEROS

Un éxito sin precedentes ha constituido entre el mundo elegante la cada vez más solicitada revista «Moda Práctica». Desde las importantes reformas que se han hecho en su formato, en su presentación y en su texto, el público ha demostrado visiblemente su preferencia por «Moda Práctica», hasta el punto de que el número correspondiente al pasado día 5 se ha agotado, viéndose en la contrariedad de no poder atender las demandas que constantemente llegan a nuestra Administración. El interés de las lectoras de «Moda Práctica» corresponde a los elegantes modelos que en cada número se ofrecen, lo más «chic» en vestidos y abrigos, sombreros, lencería, etc., siendo también escogitísimo el sumario del citado último número: páginas médicas, consultorio astrológico, artículos literarios y continuación de la novela «El anillo de bodas, roto». Suscríbese a la «Moda Práctica». Una peseta al mes. Se publica los días 5 y 20.

algo parecido a un halago a las luchas parlamentarias, lo que no respondía a su significación, que no era otra que la de mostrar con ello el cariño y la gratitud al presidente de las Cortes Constituyentes, que cariñosamente presidía los debates.

El señor Besteiro agradeció en términos de gran emoción el cariñoso ofrecimiento de que se le hacía objeto, diciendo que, francamente, habíale conmovido. Hizo elogios de la maravillosa labor del artista, al que conoció en sus primeros pasos en las luchas políticas en la provincia de Toledo, donde le tuvo a su lado. Temo que esta obra me sobreviva, porque al ir en ella reflejado mi retrato, puede no ser grato el recuerdo que de mí pudiera tenerse. Elogió nuevamente al artista, y añadió que aspiraba a que la evocación de este recuerdo pudiera ser grato para todos. Cuanto llevo hecho no es obra mía, sino de las Cortes Constituyentes; no es a mí a quien se debe, sino a vosotros, que habéis trabajado con alteza de miras, poniendo al servicio de la Patria vuestros propios intereses. Así terminó el acto, siendo muy aplaudido el señor Besteiro.

Mr. Roosevelt invita a Inglaterra, Francia, Alemania y otras naciones, a una Conferencia en los Estados Unidos

Washington 7.—El primer ministro inglés MacDonald ha aceptado la invitación del Presidente de la República norteamericana, R. Roosevelt, y embarcará para los Estados Unidos el 14 del corriente mes. Se asegura que en estas conversaciones participará también el primer ministro de Francia, y que asimismo será invitada Alemania y otras naciones. Se asegura de buena fuente, que en estas conversaciones no se tratará en absoluto de las cuestiones de las deudas.

PROVINCIAS

Durante la pasada madrugada llegó en automóvil a Bilbao el Director de Seguridad

En Santander se ha celebrado una manifestación, presidida por el Ayuntamiento, en pro de la continuación de las obras del ferrocarril Santander-Mediterráneo.—El Alcalde puso su cargo a disposición del Gobierno.

UN SUICIDIO Córdoba 7.—Se ha suicidado el vecino de Aguilar de la Frontera Antonio Prieto Pino, arrojándose al río Caba, próximo a dicha población.

UN ATRACO Santander 7.—Cuando el presidente del Racing Club, don Fernando Pombo, subía la escalera de su domicilio le salió al paso un desconocido que, apuntándole con una pistola, exigió la entrega del dinero que llevase.

El señor Pombo intentó abalanzarse al atracador para forcejear con él y entregarlo a la fuerza pública; pero el desconocido que no alcanzó al atracado,afortunadamente.

Entonces el señor Pombo no tuvo más remedio que entregar el dinero de que era poseedor, y la cartera con sus documentos y billetes. El agresor se dio a la fuga. En la Comisaría presentó el perjudicado la correspondiente denuncia. Se ha comentado vivamente el hecho.

ASPIRACIONES DE SANTANDER El Ayuntamiento y las fuerzas vivas asistidas de numeroso público, marchan en manifestación al Gobierno civil.

Santander 7.—A las doce y media los alrededores del Ayuntamiento hallábase abarrotados de público, ávido de figurar en la manifestación proyectada para pedir a los Poderes públicos que se lleven a término las gestiones para realizar las obras del ferrocarril Santander-Mediterráneo. Al mediodía el comercio y la industria habían cerrado sus puertas en absoluto. La manifestación acordóse ayer que fuera hasta el Gobierno civil con perfecto orden.

A las doce y media, hora acordada para la puesta en marcha de la manifestación, puede decirse que la ciudad entera hallábase frente al Ayuntamiento, que había de presidir el acto. Poco después de esta hora se puso en marcha la referida manifestación, presidida por el Ayuntamiento, la Diputación y la Cámara de Comercio, tardando más de media hora en llegar al Gobierno. Se calcula el número de los manifestantes en más de treinta y cinco mil personas.

La Comisión directiva del acto pasó al despacho del gobernador, y después de explicarle el objeto de la manifestación y de lamentarse de que el Gobierno tuviese en olvido las aspiraciones de Santander, el alcalde terminó su discurso poniendo el cargo a la disposición del Gobierno si no rectificaba su conducta. Después habló el presidente de la Diputación y por último lo hizo el presidente de la Cámara de Comercio.

Terminada la entrevista con el representante del Gobierno, los manifestantes organizaron la retirada, disolviéndose pacíficamente. La manifestación ha sido muy ordenada, no registrándose ni el más mínimo incidente.

INFORMACION DE BARCELONA En el pueblo de Caldas de Mombuch ha sido asesinado un propietario

Barcelona 7.—Del pueblo de Caldas de Mombuch comunican noticias de un horrendo crimen cometido allí.

Ayer por la mañana salió del expresado pueblo el vecino don Luis Leal López, dirigiéndose a una finca de campo de su propiedad, situada en terrenos de aquel término. Como pasase bastante tiempo y no regresara se produjo intranquilidad entre sus familiares, que marcharon a la finca, viendo que no se encontraba en ella. Dieron cuenta de la desaparición a la Guardia civil, y una pareja de

Los marinos españoles en Méjico

Méjico 7.—Los marinos españoles del buque-escuela «Juan Sebastián Elcano» y los cadetes mejicanos han efectuado un desfile por las principales calles de esta capital. El Presidente de la República presenció el desfile desde el balcón central del Palacio Nacional, acompañado de casi todos los miembros del Gobierno, del Embajador de España en Méjico y del comandante de la fragata española, don Rafael López. Los marinos españoles fueron objeto de vivas demostraciones de afecto por el numeroso público que acudió a presenciar el desfile.

LA PROYECTADA LINEA AEREA DE ALEMANIA AL EXTREMO ORIENTE

Berlín 7.—Se anuncia que la Deutsche Luft Hansa tiene el proyecto de organizar un servicio aéreo regular entre Alemania y el Extremo Oriente. La compañía aeronáutica germano-china «Eurasia» ha establecido ya un servicio postal aéreo regular por Shanghai-Peiping hasta la China Central. Se han realizado, además, vuelos de ensayo hasta la frontera rusa.

EN LOS ESTADOS UNIDOS HA COMENZADO LA VENTA DE CERVEZA

Nueva York 7.—Ayer, a las doce en punto, terminada oficialmente la prohibición de la venta de alcohol, se abrió en Nueva York la venta de cerveza. En la casa de socorro de Triana fué asistida la anciana de 72 años

Un hombre muerto por unos cazadores de jabatos

Que por la obscuridad le confundieron con un animal

Segovia 7.—En el término de un pueblo cercano a Segovia ha ocurrido un luctuoso suceso, que ha producido gran consternación. Hacía el pueblo caminaba montado en un burro Hilario del Mar, que se dirigía a su domicilio.

En lugar próximo al sitio por el cual caminaba Hilario hallábase apostados unos cazadores de jabalíes. Por ser de noche, los cazadores, que estaban al acecho de una pieza, confundieron al caminante con un jabalí y le dispararon.

El desventurado Hilario cayó del burro con heridas de arma de fuego, tan graves, que le dejaron muerto en el acto.

Los cazadores, consternados ante la desgracia motivada por su imprudencia, se presentaron a las autoridades, relatando el suceso. Quedaron detenidos y a disposición del juez instructor del sumario.

Asaltan un almacén y se le van la caja

Ferrol 7.—Dicen de Puento que varios desconocidos, en cuadrilla, asaltaron un almacén y se llevaron una caja de caudales que contenía importante cantidad en metálico. Se cree que los asaltantes huyeron en automóvil.

Disposiciones oficiales que publica la "Gaceta"

Madrid 7.—La «Gaceta» publica un decreto aprobando con carácter provisional el Reglamento del Cuerpo de inválidos militares. —Concediendo al general de brigada honorario don Agustín Alvarado de Toledo la gran cruz del Mérito Militar con distintivo blanco. —Dando nueva redacción al artículo 11 de la orden de 16 de Enero último para el comercio exterior de alhajas y piedras preciosas. —Dictando normas relativas a las cuentas de los gastos públicos de los recursos municipales administrados por la Hacienda.

—Disponiendo que por la Junta Nacional del Tiro Nacional de España se faciliten a los concursantes extranjeros que concurren al campeonato nacional de tiro, que se celebrará en Granada durante los meses de Mayo y Junio próximos, las guías de las armas que hayan de utilizar en dicho campeonato. —Disponiendo que por la Dirección de Sanidad se convoque con-

Los robos en los trenes

Del tren correo de Andalucía arrojan a la v.a 26 bultos

Aranjuez 7.—A la una de la madrugada, y en el kilómetro 8, al ponerse el tren correo en marcha, fué desprecintado un vagón, del cual arrojaron a la vía 26 bultos, que contenían jamones, cubiertas de automóviles, calzados y telas de seda.

Advertido el robo, fueron recogidos por los empleados de ferrocarriles seis de los bultos robados. La pareja de la Guardia civil de escolta intervino en el suceso, continuando las diligencias para el descubrimiento del mismo y detención de los autores otros compañeros de Cuerpo.

De la política portuguesa

El Gobierno actual dimitirá el día 13 del corriente

Lisboa 7.—El Presidente de la República, general Carmona, ha reunido el Consejo político, de conformidad con la disposición del 12 del pasado mes. El día 12 del actual dimitirá el actual Gobierno, y se encargará de formar nuevo Gabinete el señor Oliveira. La nueva Asamblea Nacional se compondrá de noventa diputados elegidos por sufragio directo.

INFORMACION EXTRANJERA

EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS ELOGIA A LA REPUBLICA, Y DICE QUE ESTA COMO LA DE SU PAIS, EN SUS PRIMEROS TIEMPOS

Washington 7.—El nuevo embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Cowers, en una entrevista celebrada con un periodista, y hablando con franqueza, se expresó en términos muy elogiosos para la República española y para su democracia. Dijo que la República está empezando una labor muy parecida a la realizada por la de Norteamérica en los primeros días del nacimiento de este régimen.

DEL CONFLICTO BOLIVIANO-PARAGUAYO

Asunción 7.—El ministro de la Guerra anuncia que las tropas paraguayas han rechazado varios ataques en los fuertes de Vanguardia Vargas y Vanguardia segundo.

HA SIDO PUESTO A FLOTE EL «MARQUES DE COMILLAS»

Miami 7.—El trasatlántico español «Marqués de Comillas» que había embarrancado en unos bajos móviles de arena, ha sido puesto a flote, sin que el barco haya sufrido ningún daño. El trasatlántico continuó su viaje a la Habana.

LO QUE DICE «PETIT JOURNAL»

Paris.—«Petit Journal», ocupándose de los planes de Roma, relativos a la revisión de los Tratados, dice: «Sobre todo es preciso evitar con cuidado la menor apariencia de un doble juego. Es más fácil apartar la sospecha que la sospecha. Y es muy importante pasar por fiel en política como en amor. En el estado actual de Europa, un cierto maquiavelismo, por otra parte pueril, no restablecerá la confianza, y lejos de aproximarnos a la paz, nos llevará a la guerra.»

GESA EL «BOICOT» CONTRA LOS JUDIOS

Berlín.—Las noticias que se han propagado en el extranjero sobre supuestas crueldades contra los judíos son completamente falsas. Sólo se organizó el boicot de un día. Hubo algún exceso aislado; pero el Gobierno lo reprimió. La tranquilidad y el orden en toda Alemania son completos. El boicot contra los judíos difamatoria en el extranjero; pero habiendo disminuido ésta, el boicot ha quedado suspendido.

LAS COSAS QUE PASAN

Detención de dos timadores

Los agentes señores Tello y Simón detuvieron esta mañana en la Plaza del Triunfo de la República a los acreditados timadores por distintos procedimientos, Antonio Mejías «El Chiquillo de Diego» y Vicente Pérez «El Vicente».

Una caída

En la casa de socorro de Triana fué asistida la anciana de 72 años



VILLASIS 8. AURELIO SERRANO No olvide las señas: PLAZA DE VILLASIS, 8.

EDICION DE LA MANANA

"El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

LA REFORMA DEL PUENTE DE NIEBLA. — DETALLES DE LAS OBRAS. — LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO.

Ayer decíamos que tocaban a su fin las obras de reforma y rectificación de curvas en el puente de Niebla.

Bueno; pues a este «romano» le han puesto un sombrero de ala ancha.

El puente tiene de longitud unos 160 metros; contando las rampas de entrada llega a los 200 aproximadamente.

Hasta aquí los datos que recogimos a la ligera en la oficina de Obras Públicas.

Como si agrandáramos la estrecha azotea de una casa, ganándole espacio al vacío de la calle.

La Asociación de dependientes de comercio y empleados de oficinas de Huelva y su provincia, en asamblea general, ha elegido para los cargos del Comité ejecutivo, a los señores siguientes:

Societaria

«La Lealtad (U. G. T.)».—Reunión general extraordinaria el día 10, a las diez de la noche, en el domicilio social, calle Tránsito número 16.

Teatro Lloréns

«Les Kalsky», «ballet» ruso

Sindicato de mozos y similares de comercio, hoteles é industrias.

La Empresa de Lloréns ha retornado su programa cinematográfico, amenzando con la actuación de un ballet ruso en fin de fiesta la proyección diaria, cuyo título anoche fué «La aula de oro»;

ESCRITOS VARIOS

La huelga de obreros panaderos de la Asociación «Aurora»

T. S. H.

Programa para el sábado 8

En la reunión celebrada el pasado día 6 por la Asociación de obreros panaderos «Aurora», se discutió ampliamente la situación en que se encuentran los obreros panaderos de Osuna, Pedroso y Pruna, en cuyos pueblos no se cumplen las bases de trabajo, que ya llevan en vigor año y medio.

De ocho y media a nueve de la mañana: Diario hablado de Unión Radio, «La Palabra», información de todo el mundo.

COMERCIALES

COMERCIALES Y VENDEDORES AMULETOS FETICHES DE LA BUENA SUERTE

COMERCIALES Y VENDEDORES

AMULETOS FETICHES DE LA BUENA SUERTE encontrareis precios como nadie en el ESTABLECIMIENTO EL TIGRE

Del suceso de la calle Alonso el Sabio

Un escrito del Sindicato de Carnes

El señor Cuder, presidente del Sindicato de carnes, nos ruega la publicación del siguiente escrito:

«Como presidente del Sindicato de Carnes de Sevilla, y conocidas las informaciones periodísticas con relación a la cooperación del pueblo sevillano a dicho acto, así como las consideraciones de varias organizaciones obreras y mercantiles con relación al mismo, me interesa hacer constar, que he sido única y exclusivamente este Sindicato, con cuya presidencia me honran mis compañeros, quien de una forma pacífica y decidida puso toda su fe y todo su empeño en que esta justa protesta contra tan viles asesinatos fuera la protesta de todo el pueblo trabajador de Sevilla, para lo cual organizó la de nuestro gremio en particular y encauzó la protesta de Sevilla en general. En estos trabajos que realizó este Sindicato (después de hacerse cargo del cadáver de su compañero y de recabar el asentimiento de la otra familia doliente para efectuar juntos los dos sepelios) no sólo no tuvo colaboración de ninguna entidad ni de ningún particular, sino que en entrevistas tenidas por nosotros, tanto con las representaciones de la Unión Gremial como con la F. E. D. A., pudimos observar el poco espíritu que ponían en el desarrollo de este trabajo, muy particularmente la F. E. D. A., que prácticamente se oponía, alegando «no tener la autoridad moral necesaria sobre las entidades que representaba por no tener la gimnasia social necesaria para responder a la labor de hacer constar la excepción de algunos elementos directivos de la Unión Gremial, que a pesar de su justa visión sobre la actitud a seguir en este acto, fueron arrastrados por los pesimismo de los representantes fedistas.»

En cuanto a las autoridades, este Sindicato puso en conocimiento del señor Labella, «después de hacer constar su protesta por el hecho», que realizara los trabajos necesarios para hacer unánime dicha protesta. Después de aparecer nuestra nota en la Prensa en la que citábamos a las doce del día siguiente, en la Plaza Nueva, al pueblo de Sevilla para acompañar al sepelio de las dos víctimas, nos comunicaron en nuestra Secretaría que esta hora se retiraba hasta la una de la tarde, pues el señor gobernador presidiría el duelo. Al día siguiente, cuando al cerrar nuestras industrias a las diez de la mañana solicitamos de la Alcaldía «por medio del sargento municipal del Mercado el cierre de las puertas abiertas para la venta en dicho mercado, nos fué negada esta solicitud a pesar de cerrar todos los establecimientos del antes dicho mercado.»

Al llegar a la Plaza Nueva nuestros asociados y los de otros gremios industriales del mercado, portadores de coronas, supimos que los representantes de la Unión Gremial y de la F. E. D. A. habían sido llamados al Gobierno. Una vez llegados estos representantes, el señor gobernador y el señor alcalde, que en este momento hace acto de presencia, se ordena la marcha de la comitiva por sitio distinto al que la masa estacionada en la Plaza Nueva pretendía, la cual siguió el itinerario que ella se tenía formado. Queda bien patente, pues, que algunas de las representaciones que formaban en la presidencia del duelo no sólo no colaboraron en nada a este acto de protesta, sino que muy particularmente la F. E. D. A. lo obstaculizó en la medida de sus fuerzas, y que si se incorporaron fué por fuerza, y que si se incorporaron fué por fuerza, y que si se incorporaron fué por fuerza, y que si se incorporaron fué por fuerza.

Antonio Cuder.

Telegrama a Madrid

Se ha cursado a Madrid el siguiente despacho: «Ministro de la Gobernación.—Sindicato Carnes Sevilla protesta energicamente vil asesinato dos modestos industriales honrados trabajadores padres familias. El Sindicato pide castigo culpabil a seguridad para sus industrias y personas.—La directiva.»

Sobre un suceso en Triana

Manuel Fernández Suárez, padre de José Fernández, que resultó muerto en la reyerta habida en la noche del pasado día 4 en el barrio de Triana entre familiares suyos y miembros de la familia de Joaquín Rodríguez Domínguez, nos envía un extenso escrito relatando la forma en que se desarrollaron los hechos, sucesos que se iniciaron, según afirma nuestro comunicante, cuando iba Vicenta Gil Romero acompañada de una criada y que culminaron con la muerte de José, a consecuencia de los disparos que le hicieron Joaquín Rodríguez.

Sevilla 6 de Abril de 1933.—El presidente accidental, Francisco Gómez Morón.—El secretario, Manuel Gandía de Expi.

EN ALCALA DE GUADAIRA CONFERENCIA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ ROMERO

El domingo último, a las nueve de la noche, tuvo lugar en el Centro Obrero de Alcalá de Guadaira la anunciada conferencia por el profesor don José Sánchez Romero sobre «superstición política».

Comenzó saludando a la numerosa concurrencia y manifestó que en el desarrollo del tema procuraría elevar a un verdadero principio moral, superior a la noción de equivalencia entre la equidad y la justicia, y que nos dice «nada venganza por las injurias», y que al combatir el parlamentarismo odioso contribuyamos a un verdadero progreso moral. Hay que anular a todos los contentadores de la vida, a los que hacen de la crueldad un verdadero santuario; utilizan los dogmas política, ciencia y religión para envenenarnos, para no hacernos distinguir lo bueno de lo malo.

En la Tierra no existe nada más regocijador que una elevada y firme voluntad. Hay que procurar no ser contemplado y para ello se precisan brazos fuertes y piernas fuertes. Los contemplativos dicen: «el hombre es malo», y yo digo que el hombre debe hacerse mejor y más malo, para destruir a los pocos privilegiados que pretenden arrebatar los derechos naturales; la Naturaleza ha dado al hombre corazón y sentidos, originándose el derecho de amar; le ha dado estómago, originándose el derecho de comer; le ha dado cerebro, resultando el derecho de pensar, y sensibilidad, con el consiguiente derecho de no dejarse atropellar por aquellos que soberbiamente quieren que imperen sus voluntades.

Hace consideraciones sobre el bien y el mal, bueno y malo, y busca el principio conductor, decisivo de la evolución, donde el orgullo y soberbia del hombre no esperaba encontrarle. Etimológicamente interpreta el hombre bueno como el guerrero, como el hombre de la disputa. Establece las dos castas y dice no

constituir una excepción el que la casta más elevada forme al mismo tiempo la casta de los vengativos é impotentes. La rebelión de los esclavos en la moral comienza con una verdadera venganza imaginaria. Llega a la conclusión: los dos valores opuestos, bien y mal, mantuvieron durante años un combate intensivo. El símbolo de esta lucha es «Roma contra Judea».

Habla de la política y nos dice que la gran superstición de la política de otros tiempos era el derecho divino de los reyes. La gran superstición de la política de hoy es el derecho divino de los Parlamentos; el deo santo se ha desizado de la cabeza de uno a la de muchos, consagrándolos a ellos y a sus decretos. Combate la noción de soberanía y justifica la modificación radical que exige el derecho indiscutible de la mayoría que da un derecho indiscutible al Parlamento que elige.

Beutham nos dice que el Gobierno cumple su misión creando derechos, que confiere a los individuos. El pueblo en su conjunto designa a sus representantes y crea el Gobierno. El Gobierno así creado crea derechos y los confiere a los miembros del pueblo. Maravillosa obra de escamoteo. Razona, condensando, que el derecho divino de los Parlamentos y el derecho divino de las mayorías que implica, son supersticiones, y que la función de todos en el porvenir sería anular el poder de los Parlamentos.

Por ello hay que ser fieles a la Tierra con todo el poder de nuestra virtud; no luchemos con el gigante azar, pues cuando ello se hace reina la falta de sentido. Y termina diciendo que así como Nietzsche decía que su superhombre encontraba más peligros entre los hombres que entre los animales, todos debemos luchar con los hombres para conseguir el ideal de redención.

Comunicados políticos De Agricultura

Partido republicano radical socialista de España

Por la Prensa local del día 3 de los corrientes, tenemos conocimiento de una resolución adoptada por el Comité Ejecutivo nacional del partido, relacionada con la disolución de este Comité Ejecutivo provincial.

La conferencia del diputado señor Hidaigo sobre Reforma Agraria

Ante la demanda de invitaciones en las oficinas de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Sevilla para escuchar la conferencia que el lunes próximo, día 10, ha de dar el diputado a Cortes don Diego Hidaigo, la Comisión gestora de dicho organismo provincial, organizadora del acto, ha dispuesto que tenga lugar en el teatro del Duque a las seis y media de la tarde.

Por dichas oficinas de la Cámara han circulado ya las invitaciones para el acto a los centros y entidades oficiales afectas a la misma, como así tiene dispuesta invitaciones para los asociados que deseen recogerlas en aquéllas de tres a siete de la tarde.

Entre los labradores y propietarios de Sevilla y su provincia ha despertado gran interés el anuncio de esta conferencia a cargo del señor Hidaigo, toda vez que como miembro de su partido en la Comisión parlamentaria sobre la citada ley demostró una gran suficiencia y conocimientos en la materia a tratar.

La tercera conferencia del ciclo anunciado estará a cargo de don Ramón Feded, director que fué del Instituto de Reforma Agraria, y se anunciará oportunamente.

NOTICIAS

Ha marchado a Granada, para asistir al Congreso de Enfermedades de la Infancia, nuestro querido amigo el doctor don José Otero Bravo.

Han regresado de Madrid, adonde marcharon para impresionar copias flamencas «a dúo» los artistas Pepe Pinto y Pastora Pavón (Niña de los Peines).

Universidad Popular (F. U. E.).—Se cita a los componentes del Claustro de esta Corporación tanto de enseñanza primaria como de secundaria, a la reunión que tendrá lugar el sábado 8, a las cinco de la tarde en primera citación y a las cinco y media en segunda y última citación, para asuntos de gran interés, por lo cual se ruega la puntual asistencia.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Después de concienzudo estudio sobre los antecedentes de la cuestión y de varias conversaciones con la Junta de Obras del Puerto, siempre atento a realidades y dispuesto a que no se lesionasen los intereses y derechos de sus inquilinos, sino antes por el contrario, procurar el mejoramiento de los mismos, acordó aceptar la permuta que aquella entidad ofreciera en otros tiempos, de una barriada de nueva planta en la carretera de San Juan de Aznalfarache, por las de «San José» y «Vázquez Armero», que desaparecerán a impulsos de la magna obra de la Dársena.

Servicio Meteorológico Nacional

Sevilla 7 Abril 1933. Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las veintidós horas del día de hoy: «Cubre todavía el anticiclón las Islas Británicas, Francia y parte de Alemania y la Península Ibérica. Las bajas presiones por el Atlántico lo bordean con varios núcleos, el más importante situado al Oeste de Irlanda.»

Unión Gremial

Por la presente se cita a todos, sean ó no socios de la «Unión Gremial», a que asistan a la Asamblea que se ha de celebrar en el local de la Cámara de Comercio (Casa Lonja), a las nueve de la noche del sábado día 8, para dar cuenta a la misma de la solución dada al conflicto sobre la huelga de bebidas. La Comisión.

El Patronato municipal de Casas Baratas

Datos de la Memoria correspondiente al ejercicio del año 1932

De la Memoria presentada al Pleno por el secretario del Patronato Municipal de Casas Baratas, don Francisco Ruiz de los Ríos, entresacamos los siguientes datos, que consideramos de interés para el público:

Ha aumentado la cifra de rentas pendientes

Hay que señalar en primer término el aumento experimentado en la cifra demostrativa de los recibos pendientes de cobro por rentas y que acusa una diferencia en contra de 12.869,76 pesetas en comparación con el resultado del ejercicio anterior.

Desde el primer momento el Patronato ha procurado poner los medios necesarios para evitar esta paurosa progresión de inquilinos morosos, no olvidando jamás la calidad del vecindario que integra sus barriadas, en su mayoría obreros y empleados modestos, que como en general, no están exentos de sufrir las consecuencias de una crisis universal.

No obstante, y sin llevar a cabo ningún lanzamiento, el Patronato, por mediación de sus procuradores, viene percibiendo cantidades a cuenta de atrasos, si no en proporción considerable, al menos demostrativa de los buenos deseos de quienes quieren y no pueden, que, por supuesto, no representan la mayoría de la masa de inquilinos.

Asimismo ha asegurado el Patronato el cumplimiento del pago de las rentas, mediante la prestación de fianza personal en cada nuevo contrato y con el compromiso por los empleados y obreros municipales de someterse a descuentos, llegado el momento oportuno.

Con estos procedimientos, y teniendo en cuenta que el Patronato, a pesar del perfecto derecho que le asiste, no quiere ejercer acción judicial definitiva contra ningún inquilino, esperamos que estos reaccionen en favor de la razón, y que la cifra antes anotada descienda notablemente, hasta quedar reducida a términos de normalidad.

La cesión de terrenos del Ayuntamiento al Patronato

También se han llevado a feliz término durante este ejercicio las gestiones relacionadas con la escritura de los terrenos cedidos en pleno dominio al Patronato, por el Ayuntamiento y sobre los cuales aquél é edificado.

Son éstos los correspondientes a las barriadas de El Barrero, Ramón y Cajal, San José y La Corza, cuyas escrituras, ya en tramitación por los señores notarios designados al efecto, se otorgarán en los primeros meses del ejercicio próximo.

Esto marca una fecha de excepcional importancia para el Patronato, toda vez que con la garantía de sus bienes, en pleno dominio, podrá, no muy difícilmente, acometer en breve plazo, entre otros proyectos, la continuación y terminación de la gran barriada de La Corza.

Algunos datos sobre esta barriada en construcción

Esta barriada, cuyo primer proyecto parcial está terminado desde primeros de ejercicio, aún no ha podido ser arrendada, por no encontrarse en instalaciones de funcionamiento las instalaciones de los servicios de alcantarillado y agua filtrada, debido a dificultades ajenas tanto al Patronato como al Ayuntamiento.

Esperamos también que se encuentre en condiciones de habitabilidad en los primeros meses del ejercicio venidero.

Hemos de mencionar asimismo, que se han construido en esta barriada cuatro casas más, a base del donativo de la Cámara de la Propiedad en el año anterior.

No puede decirse lo mismo con respecto a las catorce casas, cuya ejecución encomendó el Patronato a la Bolsa municipal de Trabajo, por no haberse cumplido aún determinadas condiciones de la estipulación correspondiente.

Asimismo creemos que la resolución no se hará esperar.

De igual manera puede destacarse el acuerdo concediendo prioridad para ocupar las viviendas de esta barriada, a los vecinos de Amate que reúnan las condiciones establecidas.

El traslado de las barriadas de «San José» y «Vázquez Armero»

Después de concienzudo estudio sobre los antecedentes de la cuestión y de varias conversaciones con la Junta de Obras del Puerto, siempre atento a realidades y dispuesto a que no se lesionasen los intereses y derechos de sus inquilinos, sino antes por el contrario, procurar el mejoramiento de los mismos, acordó aceptar la permuta que aquella entidad ofreciera en otros tiempos, de una barriada de nueva planta en la carretera de San Juan de Aznalfarache, por las de «San José» y «Vázquez Armero», que desaparecerán a impulsos de la magna obra de la Dársena.

Reforma del Estatuto y Reglamento

Una nueva y amplia reforma del Estatuto y Reglamento se ha operado en el ejercicio anterior, la cual será aprobada definitivamente en el próximo y elevado a la superior aprobación.

rativos que forman parte del Patronato. Unas representaciones han sido suprimidas y otras renovadas é aumentadas, según los casos, y el grado de cooperación que con arreglo a las distintas actividades pecuniarias, puedan prestar al Patronato.

El Tiro de Línea

Así es conocida vulgarmente la «Haza del Arroyo», propiedad del Patronato. Los trabajos relacionados con el total esclarecimiento de las enajenaciones realizadas en la misma van muy adelantados. Ya obran en poder de la Administración escrituras y otros documentos, algunos de los cuales son de índole privada, que permitirán en plazo no lejano aclarar cuanto con este asunto se relaciona, al objeto de dejar perfectamente comprobados el número y la valoración de las cesiones realizadas.

Junta Plena del Patronato Municipal de Casas Baratas para 1933

Presidente, el alcalde, don José González y Fernández de la Bandera.

Concejales: Don Antonio Lara Cansino, don Agustín López Macías, don Pedro Romero Llorente, don José Vargas Canepa, don Manuel Jiménez Tirado y don Isacio Contreras Rodríguez.

Vocal médico, don José Roquero Martínez.

Vocal arquitecto, don Ramón Balbuena Huertas.

Representantes corporativos

Cámara de Comercio, don Miguel Pérez Ronquier.

Ateneo, don Miguel García Bravo-Ferrer.

Centro Mercantil, don José Vega Rivero.

Unión Gremial, don Laureano Jiménez Carballar.

Cámara de la Propiedad Urbana, don José López Duque.

Representación obrera: Don Joaquín Cuesta Gutiérrez, don Rafael Reinoso Berna, don Enrique Fuentes Manfredi y don Francisco López Fernández.

Asociación de la Prensa, don Juan Carretero y Luca de Tena.

Comisión Ejecutiva

Presidente, don José González y Fernández de la Bandera.

Vocales y concejales: Don Agustín López Macías y don Antonio Lara Cansino.

Vocal arquitecto, don Ramón Balbuena Huertas.

Vocal médico, don José Roquero Martínez.

Representación corporativa: Don José López Duque y don Laureano Jiménez Carballar.

Representación obrera, don Joaquín Cuesta Gutiérrez.

Secretario, don Francisco Ruiz de los Ríos.

SUCESOS

Se despista con los faros de un auto y cae en una alcantarilla

En la casa de socorro del Prado de San Sebastián fué curado por el médico de guardia señor Perea y el practicante señor Gómez Morón el vecino de Mairena Manuel Morales Cruz, que presentaba la fractura de la columna vertebral.

La lesión fué calificada de pronóstico gravísimo.

Según manifestó el lesionado en la citada casa de socorro, las heridas se las causó al despistarse con las luces de los faros de un auto en la carretera de Alcalá y caer por una alcantarilla.

Un niño muere ahogado al caerse en una alberca

En la huerta de Marianillo tuvo la desgracia de caerse a una alberca el niño de cinco años Antonio Vargas Domínguez.

Cuando se dieron cuenta del accidente algunos de los obreros de la huerta, entre los que se encontraba el padre de la criatura, y trataron de sacarlo de la alberca, el infeliz había fallecido.

El Juzgado de guardia, al que se dió cuenta del suceso, comenzó a practicar las diligencias propias del caso.

Las Cofradías de la Semana Santa

Puede admirarse instaladas en sus «casos» desde mañana domingo. La estancia en Sevilla le será cómoda y económica si va a comer «El Ocho» —el Famoso Restaurant de la plaza del Pazo Santo—, que tiene cubiertos de una a tres pesetas. Numerosísimas mesas y muchos camareros.

Aeropuerto Nacional en Sevilla

Concurso núm. 2

Se saca a concurso la construcción de una carretera dentro del recinto del Aeropuerto.

En las oficinas de la Dirección facultativa de la Junta de Obras del Puerto—Plaza de la Contratación, número 3, principal—estaran de manifiesto los planos y condiciones que podrán examinarse desde el próximo lunes, de diez a dos de la tarde y de cuatro a siete de la misma.

Las proposiciones deberán presentarse antes de las doce de la mañana del próximo lunes 17, a cuya hora se efectuará la apertura de pliegos.

La reforma está basada principalmente en el número y significación social de los elementos corporativos.

Sevilla 7 de Abril de 1933.—El Comisario presidente, Rufino de Orbe.

Indicador Económico

0'10 por pabr... Pago an... : : ticipado : :

MEDICOS Venereo, Sífilis, Males secretos, orina, piel, matriz. Dr. Onate, especialista. Mat. 14.

COMPRA Compro partida tablas para uso de carpintero. Pagaré en efectivo. Ofertas, por escrito, a Cardenal Spínola, 6, portera.

ARRIENDOS Almacenes se arriendan desde 1.600, detrás de la Trinidad. Venta de Hologado.

Piso principal con balcones a la calle, propio oficina. Razon, Demetrio Gonzalez, Sierras, 27.

Arriendo taller de reparacion de autos, con vivienda, en marcha, acreditado, buenas condiciones.

Arriendo bajos garage, almacén, Demetrio Rios, 6, Espritu Santo, 32, Razon, Varela, Avenida Libertad, 14.

Se arrienda casa 90 pesetas calle 17 barrio Nervion frente Cruz del Campo. Razon, Oriente, 89.

Bonito local, 150 pesetas, Contratacion, 6, Razon, principal.

Arriendos hermosos pisos muy ventilados. Castellano, 13.

Partido amueblado, céntrico, económico, exterior, derecho cocina, casa noble. Razon, Jimenez, puesto periódicos Campana, esquina Carpio.

Bajo económico, peluquería ó taller. Francos, 28.

Arrienda habitación. Darsena número 1.

Pisito amueblado. Verlo una ó cinco. Rodo, 15, segundo.

Arriendo piso segundo y principal. Miguel Cid, 26.

Arriendo piso. Gloria, 1. Alquílense pisos de 14 ó 18 duros. Pureza, 110.

Se arriendan tres pisos de la casa Menéndez Pelayo entre números 39 y 41 y la casa calle Santa Clara número 6. Puede verse la casa de dos ó cinco. In formación Reyes Católicos número 2.

Arriendo pisitos, 14-18 duros. Razon, Martinez Montañés, 7.

Alquiler partidos baratos. Peral, 36.

Local, almacén, garage. San Diego, 3.

A matrimonio ó señores alquila amueblado, aguas corrientes, con pensión ó derecho cocina, céntrico. Razon, puesto periódicos Carpio.

VENTAS Se venden dos Orchestras, un aparato cine mudo y máquina Donuts hacer dulces. Demetrio Gonzalez, Sierras, 27.

Citroen C 4 familiar. Hernando Colon, número 21, sastre.

Auto Oakland cerrado, perfecta condicon. pesetas 3.750. Relator, 11.

Radio Sterling, gran sonoridad, sin ruidos, ó plazas. San Pablo, 43.

Coche cerrado Plymouth, modelo 29. Hotel Cecil-Orient.

Ford camion modelo 1931 rueda gemela, chasis largo, vendo, cambio. Luis Vargas, taller.

250 metros techumbre completa urutita. Pópulo 11.

Vendo granolera eléctrica, tres cuerpos, verdadera ocasion. J. Caro, Avenida estacion de Cádiz, 4, A (edificio América-Palace).

Urge venta macetas clavetas, geraneos, jazmines, rosales por traslado. Relator, 9.

Véndese estanteria, mostrador, vitrina y dos cajas de hierro. Correduria, 33.

Compra venta muebles estanteria ocasion. El 13, Teniente Borges, 18 (plaza Duque).

Comprara casa aireadores centro, 20.000 pesetas. Llame en mano. Entregaria 5.000. Resto convencional. Teléfono 23.843

Vendo piano, ropero, espejo y varios muebles. Razon, puesto libros usados, calle Moret.

Calzados Sublime. Proveedor de entidades importantes, siendo la casa que más barato vende. Salmeron, 15 (Chicareros).

Véndese casa, facilidades pago, permutarias por casa pisos. Razon, Imperial, 35.

Preservativos. La Discoteca, Salud, 6, Madrid. Catálogo gratis sin enviar sellos.

Almoneda por ausencia. Correduria, 33.

Manual obrero. Gran Fenaria única casa en Sevilla que fabrica los fétros pulimentados. Embalamiento sin desmenuamiento del cadáver. Servicio de autos para España y extranjero. Pureza, 18. Teléfono 25.552.

Ínés. Sombreros señoras reformas ó 5 pesetas. Martínez Montañés, 3, principal.

Casas cueros. Marciano. Libreria.

Aparador, cama, tocador, estrados mimbre y rejilla, estante, espejo, varios muebles. Palacios Malaver, 27.

La Inglesa. Vendo los mejores preservativos. Valencia, 30, antes San Eloy, accesorio. Envíos con toda reserva.

Vendo bureau, sillón y ratonero. Zaragoza, 44.

La Higiénica, Póbes, 1, y Rívero (frente á Sierras). Teléfono 21.108. Los mejores preservativos importados. Única casa que los garantiza.

Comedor, piano, por traslado urgente. Heliópolis, Jota, 294.

Medias Bristol. Fabricadas con sedas seleccionadas. Cada día más apreciadas por las señoras. Venta exclusiva Casa Bristol, Tetuán, 33.

HUESPEDES Habitación amueblada y pensión Sierras, 110.

H. La Sevillana. Valencia, 39 (antes San Eloy). Servicio esmerado, próximo al centro. La mejor para turistas. Tel. 21.103.

Pensión económica. Castellano, 28.

Hotel Estada. Habitaciones exteriores individuales y para matrimonio. También dos ó tres estables. Pensión, 4,50. Francos, 28.

Habitaciones amuebladas. Palmas, 92.

Preparamos inspectores productores, viaje, sueldo comision. Seguros incendios Vida Apartado 200.

Zurcidora, planchadora trajes caballeros. Lumbrea, veinte.

Profesora corte, confeccion Ríoja, 9, principal.

Traspaso casa comida económica nueve camas. Para informar. Castilla, 42.

Niquelado, cromado, plateado dorado Crespo, Alvarez Quintero, 2. Guadaquivir, 4. Telf. 22.408.

Consultorio venéreo-sífilico. Análisis de sangre. Fimosis. A. Bernejo. Consulta 2 ó 4. Económica, 0 ó 8 San Luis, 5.

Clinica Dental. San Pedro. Argüelles, 15.

Amo cria dentro ó fuera. 34 años. Doncellas, 11.

Cuotas militares. Arreglo documentación. 35 pesetas. Canteros, 9.

Occupacion complementaria. decoramos ambos sexos, ofrscimos (especialmente profesionales, empleados, cabezas de familia, etc.). Considerables ingresos inmediatos. Pedir detalles: envío gratuito. Apartado 440, Valencia.

El Hogar Español SOCIEDAD DE CREDITO HIPOTECARIO MADRID

Préstamos á interés módico, dando facilidades para los de construcción. Agencia en Barcelona, calle Mallorca, 198, y en Sevilla Calle ZARAGOZA número 1. Teléfono, 26.286

RAYOS X. Enfermedades del estomago é intestinos Dr. CAMILO MURILLO. Bailén, 17. Telef. 23.136. Consulta á las tres.

Automóviles a Gerena Salidas de Sevilla, 1 y de la tarde. Salidas de Gerena, 8 de la mañana y 8 de la tarde. Extraordinarios, los domingos y días festivos: 8 de la noche, y de Sevilla, á las 2 de la madrugada. Servicio de mercancías. Oficina en Sevilla. Marqués de Paradas, 47. Teléfono 21.249.

¿Cuántas Veces Se Pone Usted Polvos al día? El ponerse Constantemente Polvos es Malo para el Cutis -dice un Especialista

Muchas mujeres sienten la necesidad de ponerse constantemente polvos con objeto de evitar que les brille la nariz ó que les reluzca la cara. No han podido nunca darse cuenta del efecto que esto puede causar en el cutis.

COMPRE AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACIONES AIGLON AUTO-OIL

BLENORRAGIA (PURGACIONES) CACHETS DEL DOCTOR SOIVRE

Los pequeños deben estar alegres

Solalo SABOR NARANJA

ENFERMOS DE LA SANGRE Zendejas N.º 1

EL LIBERAL Sevilla Folletín n.º 45 CAROLINA INVERNIZIO LADRONES DE HONRAS LOS CRIMENES DEL ORO

hacerse preparó un buen aposento con una hermosa lumbre... patibulario rostro respiró con libertad. Miró en torno y fué á sentarse en el ángulo más oscuro.

mesa para asegurarse de que no era falsa, y se dirigió al mostrador, seguido por las maldiciones de aquel hombre mal encarado. —¡Raza de ladrones!

Ni de ella me fiaría si, desgraciadamente, así sucediese. Y es que huele á bruja desde una legua, y no extrañaría que hubiese hecho un pacto con el demonio.

